

MTI



60.008/A

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. szeptember 04. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

intézkedések a pedagógusellátottság javítására /1. rész/

1986. szeptember 4. - új, a szakképesítéssel nem rendelkezőkre vonatkozó rendelet született a pedagógus munkakör betöltésének feltételeiről. célja: a szakképzetlen pedagógusok számának csökkentése, s az iskolai oktató-nevelő munka minőségének javítása, színvonalának emelése.

Kellemen elemén, a művelődési minisztérium főosztályvezetője az MTI munkatársának elmondta, az elmúlt tanévben az alapfokú oktatási intézményekben foglalkoztatott tanárok-nevelők mintegy nyolc százalékának nem volt meg a szükséges képesítése. bár az új tanévtől a képzési lehetőségek bővülése és a demográfiai változások miatt az alsó tagozaton a pedagógusellátottság folyamatos javulásával lehet számolni, a felső tagozaton várhatóan tovább nő a pedagógushiány, s így átmenetileg emelkedik a szakképzetlenek száma. a most életbe lépett oktatási törvény vonatkozó rendelkezéséhez kapcsolódóan ezért - átmeneti időszakra - külön is szükséges volt szabályozni e tevékenységet. a napokban megjelent miniszteri rendeletnek az is célja, hogy ösztönözze az iskolákat az egyéb megoldások keresésére így a jobb belső szervezésre, külső óradók és nyugdíjasok foglalkoztatására.

az új jogszabály szerint képesítés nélküli személy csak egy tanévre, s csak akkor alkalmazható, ha vállalja a szakképesítés megszerzését, és egy éven belül felvételi vizsgát tesz felsőfokú intézményben. sikertelen vizsga esetén - ha a jelentkező alkalmasságát a gyakorlatban bizonyította - a felvételi legfeljebb

két alkalommal ismételhető meg, mivel a gyermekek alapvető készségeinek és képességeinek kibontakoztatásához az alapozó évfolyamokban elengedhetetlen a pedagógus szakértelme, a jövőben az általános iskola első és második évfolyamán előírt szakképesítés nélkül nem foglalkoztathatják az erre jelentkezőket.

a rendelet természetesen csak egyike azoknak az intézkedéseknek, amelyek az iskolák személyi ellátottságának javítására, a minőségi feltételek biztosítására irányulnak, mint ismeretes, az elmúlt években folyamatosan bővült a pedagógusképző intézmények felvételi keretszáma: 1984-től például a tanárképző főiskolákon 400-zal, az egyetemeken 300-zal, azokban a körzetekben, ahol különösen nehéz a helyzet, így budapesten és békésben, az új tanévtől 50-50 fővel tovább emelték az általános iskolai tanárképzés létszámát, továbbá tervezik e területeken az intézményhálózat bővítését is. /folyt.

köv./
kp/ka/cl

00.10 040986 2458

--

sb0002 4 130 mtib1002

intézkedés a pedagógusellátottság javítására /2. rész/

mivel a következő öt esztendőben ez a többlet még nem jelentkezik az utánpótlásban, szükséges más eszközökkel is segíteni az iskolák pedagógusellátottságát. különösen fontos, hogy az iskolafenntartó tanácsok dolgozzanak ki programot, pedagógusaik élet- és munkakörülményeinek helyi javítására, valamint - munkájuk nagyobb anyagi és erkölcsi megbecsülésével - a nyugdíjasok bevonására.

Legalább ilyen fontos az iskolai munkaerőszükségletnek a jelenleginél differenciáltabb megállapítása, ma a pedagógusokra ugyanis egy sor olyan feladat - adminisztrációs, és nem pedagógiai teendő - hárul, amely növeli a tanárok terheit, s amelyhez ugyanakkor nem szükséges felsőfoku végzettség, a pedagógusok adminisztrációs munkájának csökkentéséről intézkedő miniszteri utasítás mellett a művelődési minisztérium külön támogatást is nyújt az iskoláknak, már ebben az évben 350, a tervidőszak során pedig összesen 3800 pedagógusasszisztens, a jövő évtől pedig évente 200 iskolatitkár és 300 ugynevezett szabadidőszervező segítheti az iskolák adminisztrációs munkáját, mindennapi tevékenységét. /mti/

kp/ka/il fr/cl bam
00.10 040986 1179

--

sb0003 4 150 mtib1003

mozgó szemészeti rendelő - kínának

1986. szeptember 4. - jől vizsgázott kínában az esztergomi granvisus gyár látásvizsgáló ambulancia-autóbusza, a mozgó szakrendelő prototípusát küldte el a távoli országba az esztergomi üzem, a kedvező tapasztalatok alapján a kínai partner ezt megvásárolta, és most ötven darab - egyenként 5 millió forint értékű - ilyen autóbusz megvásárlására jelentette be igényét.

a gördülő ambulancia tulajdonképpen egy szemorvosi-optikai laboratórium; az autóbusz egyik felében szemvizsgáló eszközök vannak - köztük speciális fénytörési vizsgálatokra és glaukóma-szűrésre alkalmas műszerek is -, másik részében pedig az optikuműhely, ahol nyomban elkészítik az orvos által felírt szemüveget.

a látásvizsgáló autóbuszt az esztergomi gyár azzal a szándékkal fejlesztette ki, hogy segítségével a szemorvosok és az optikusok felkereshessék a városoktól távol élőket és ilyen módon megkönnyítsék a szemüvegre szorulóknak dolgát, hazánkban egyelőre még csak egy gördülő látásvizsgáló ambulanciával rendelkezik az egészségügyi szolgálat, ezzel az esztergomi kórház szemorvosai és a granvisus gyár optikusai járják az országot és már több megyében megfordultak, országjáró munkájuk során azt tapasztalták, hogy a lakosság jelentős része - egyes vidékeken több mint 50 százaléka - nem visel szemüveget, holott erre szüksége lenne.

a külföldön is újdonságnak számító mozgó látásvizsgálót a szakemberek érdeklődésére bemutatták már moszkvában, lipcsében, namburgban és milánóban is, az első külföldi vásárló: kína. /mti/
náb/vné/az cl bam
00.11 040986 1582

--

sb0004 4 160 mtib1004

hosszu szezón a balatonnál

1986. szeptember 4. - a balatonnál, ahol szeptember elejétől utószezonai engedményeket kínálnak a kereskedelmi szálláshelyeken, várhatóan a tavalyinál hosszabbra nyúlik az utónyári idény.

a balatonfüredi kempingben például még most is tömegével van vendég, a strandok, bár meggyérült a forgalom, még nem néptelenedtek el, fürdési lehetőséget kínálnak a nagy szállodák fedett uszodái is, az üdülőközpontokban reggeltől estig foglaltak a tenisz- és minigolf pályák, sok vendége van a lovasiskoláknak is, a tóparton ezen kívül még több mint negyven időszak kiállítás, muzeumi- és tájházi bemutató tart nyitva, programot kínálva a vendégseregnek, a kompok változatlanul telt fedélzettel közlekednek, a mahart balatoni leányvállalata az érdeklődés láttán szeptember 7-ig meghosszabbította utónyári menetrendjét a keszthely-badacsonyi közötti víziútvonalon, napról napra zsufolt fedélzettel járják a tavat a szot sőtavitortásai, nagy a forgalom a bakony és a balatonfelvidék turistaközpontjaiban.

megkezdődött a fürdőzőket követő turisták szezónja, ausztriából napjában tucatszám érkeznek például nyugdíjasokat szállító társas gépjárművek balatonfüredre, síófokra és keszthelyre; az osztrák társasutazók szeptember végéig általában 6-8 napos programmal érkeznek a tó vidékére.

a balatonnál, ahol a különféle szálláshelyeken és a még nyitva tartó üdülőkben több mint százezer vendég tartózkodik, megélnéki a szállodák ugynevezett kongresszusi forgalma is, a három balatonparti városban szeptemberben számos konferenciát, szimpóziumot tartanak, amelyekre a résztvevőket, kellemes utónyári program reményében, több ezer családtag is elkíséri. /mti/

szé/ka/az cl bam
00.12 040986 1719

--

sb0005 4 150 mtib1005

uj mederbe terelik a rábcát

1986. szeptember 4. - új mederbe terelik győrmél a rábca folyót; a most kezdődött munkálatok 1989-ben fejeződnek be, a program megvalósítása után a város északnyugati térségében - ahol az elmúlt években a fakadóvizek sok bosszúságot okoztak - teljessé válik az ár- és belvizvédelmi biztonság.

az új mederszakasz, amely a rábcát és a mosoni-dunát korábban összekötő régi holtmeder nyomvonalát követi, három kilométer hosszú lesz, fenékszélessége 18 méter, ehhez mindkét oldalon 36 méter széles hullámtér csatlakozik, az új torkolata a jelenlegitől három kilométerre északra lesz majd, a munkálatok során 400 ezer köbméter földet termelnek ki, amit beépítenek a töltésekbe, az építők négy kotrógéppel, nagyteljesítményű földnyesővel, tömörítő eszközökkel dolgoznak; a gépparkot szállító eszközök egészítik ki.

a régi csaknem öt kilométer hosszú folyószakasz horgászvíz lesz, amely a megépülő zsilipen folyamatosan friss, szűrt vizet kap.

a közelmúltban győr északi részén más mederszabályozási munkálatok is voltak; átvágták a mosoni-duna egy 5 kilométeres kanyarulatát, 2.300 méter hosszú új medret építettek ki, a régi meder pihenő helyé alakítását itt már megkezdték, ez a 65 milliós beruházás is az ár- és belvizvédelmi biztonság megteremtését szolgálta, folytatásaként láttak most a rábca új mederbe tereléséhez, ami további 50 millió forintba kerül. /mti/

cser/sza/il az cl bam
00.12 040986 1443

--

sb0006 4 150 mtib1006

gyógyhatású fogkrém

1986. szeptember 4. - a hazai fogorvosok kezdeményezésére a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat megvásárolta a svájci gaba international cégtől az elmex nevű gyógyhatású fogkrém licencét, hazai gyártását a belkereskedelmi minisztérium támogatásával a napokban kezdték meg, a svájci cég által átadott tanúsítvány szerint ez a fogkrém olyan formában tartalmazza a fluort, amely az eddig alkalmazott vegyületeknél lényegesen hatásosabban védi a fogazatot a szuvasodástól, ezt a hazai fogászati klinika szakemberei által végzett vizsgálatok is alátámasztották, natóanyagáról a magyar fogorvosok is kimutatták, hogy beépül a fogba és ezáltal csökkenti a fog szuvasodását.

a kereskedelem piackutatási célokra az év elején néhány ezer tubussal vásárolt a fogkrémtől a licenctulajdonos svájci cégtől, s ezek rövid idő alatt el is kelték, akkor egy tubus 41 forintba került, most a hazai gyártás megkezdésével 24 forint lett az ára, az első szállítmányokat a vállalat a napokban adta át a kereskedelemben, az idén várhatóan több mint egy millió tubus elmesz gyógyhatású fogkrémet készítenek a csalánal, jövőre pedig az igényektől függően akár 3-4 millió tubussal is gyárthatnak. /mti/

ba/sl/li bam
00.13 040986 1239

--

sb0007 4 150 mtib1007

vetik a repcét zalában

1986. szeptember 4. - megkezdték a repce vetését zala megyében, elsőként a nagyrécsel termelészövetkezet határában, azt követően pedig a lenti környéki nagyüzemekben indultak a repcevető-gépek, ez a megye legfontosabb ipari növénye, s az idén összesen 10-11 ezer hektáron termesztik, a vetőmagok mindenütt nyújtott műszakban dolgoznak, hogy szeptember 10-ig földbe kerüljön a magja, a jó repce-termésnek ugyanis az az egyik előfeltétele, hogy a hűvös idő beálltáig kellőképpen megerősödhessen. /mti/

tas/kz li bam
00.13 040986 0554

--

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

fogyókúra klub, dohányzást abbahagyók kurzusa

1986. szeptember 4. - fogyókúra klubot szervez a fővárosi egészségnevelési intézet és a metró klub az országos diétetikai intézet, valamint az országos testnevelési és sportegészségügyi intézet felügyeletével.

a klubtagok hetente két alkalommal elméleti diétetikai és táplálkozás-pszichológiai ismereteket szerezhetnek, és sportorvosok irányításával használják az otsi korszerű kondicionáló eszközeit.

jelentkezni a metró klubban lehet, az első csoport szeptember 10-én kezd.

akik meg kívánnak szabadulni dohányzási szokásaiktól, vagy mérsékelni akarják a cigarettázást, a fővárosi egészségnevelési intézet kilenc foglalkozásból álló kurzusán vehetnek részt szeptember 11-től a metró klubban. /mti/

sa/bc ol bam
00.14 040986 0792

--

sb0009 4 160 mtib1009

módszertani ujdonságok, rehabilitáció a szolnoki bölcsődékben

1986. szeptember 4. - javítják a munka színvonalát szolnok tizenöt bölcsődéjében, ahol összesen ezer gyerekre viselnek gondot, a gyermekek felvétele előtt a bölcsődei vezetők, gondozónők családlátogatáson ismerkednek az apróságok otthoni környezetével, körülményeivel, az első tapasztalatok szerint ez erősíti a bölcsőde, a család, a szülők és a gondozónők kapcsolatát, bevezették azt is, hogy kezdetben a kicsinyekkel az édesanyjuk is néhány órát a gyermekintézményben tölthessen, így a kisgyermek hamarabb hozzászokik az új környezethez, a szülő különben bármikor felkeresheti a bölcsődét és közvetlenül is megfigyelheti gyermeke viselkedését; nevelési, gondozási kérdésekben pedig kikérheti a gondozónők véleményét és tanácsait.

a városi tanács kezdeményezésére az egészségügyi minisztérium hozzájárult, hogy a városban kísérleti jelleggel rehabilitációs bölcsődei csoportokat hozzanak létre, a kijelölt vörös csillag uti bölcsődében az intézmény saját erejéből és szervezésében, speciális kislétszámú csoportokban testileg, vagy szellemileg visszamaradott gyermekeket gondoznak, a gyógyító, rehabilitációs nevelésben, gondozásban gyermekideggyógyász, pszichopedagógus és gyógytornász is részt vesz, már a kezdeti tapasztalatok azt mutatják, hogy a rehabilitációtól jelentős nevelési eredmények remélhetők. /mti/

end/fné/az/il bam
00.15 040986 1416

--

sb0010 4 150 mtib1010

több bojler exportra

1986. szeptember 4. - nagyobb tartalmu villanybojlerok sorozatgyártásával bővíti választékát, s ezzel alkalmazkodik a legújabb piaci igényekhez a hajdusági iparművek, ezeknek a termékeknek a transelektro kereskedőház igyekszik új piacokat szerezni.

Jelenleg többféle változatban, 200 liter tartalomig készül nazárokban henger alakú, zománcozott és ennél mintegy 40 százalékkal olcsóbb, hagyományos, horganyzott tartályu bojler, a korszerűbb, zománcozott változatot osztrák licenc alapján készítik, a horganyzott bojlerok - amelyek iránt még van kereslet - saját fejlesztésű konstrukciók. Jelenleg a 300 literes prototípus előállításán dolgoznak a gyárban, amelynek szekrénye a külföldi igényeknek megfelelően szögletes, s jól illeszkedik a fürdőszoba falához.

a magyar gyártmányu elektromos vízmelegítők iránt már évtizedek óta nagy a kereslet, a legnagyobb vásárló franciaország, ahová évente több mint hatvanezret szállít a külkereskedelmi vállalat 4-4,5 millió dollár értékben, ezzel a transelektro franciaország legnagyobb villanybojler-szállítója, az ndk-beli cégek évente 40 ezer magyar bojler vesznek, s kisebb mennyiségben, körülbelül évi kétezret a belgák is rendelnek, az üzletkötők néhány évig nem keresték a piacbővítés lehetőségét, mert a bojlerokból lithon hiány volt, amióta azonban a gyártó folyamatosan ki tudja elégíteni a belkereskedelem igényeit, további exportpiacok után kutatnak, a legtöbb érdeklődés ausztriából, svédországból, az nszk-ból és svájcól érkezett - ezekbe az országokba rövidesen utnak indítják az első néhány ezer bojlerből álló szállítmányt, így a hajdusági iparművekben készülő évi 250 ezer villanybojler mintegy fele külföldre kerül.

a transelektro a franciaországba szállított nagymennyiségű bojler gyors karbantartása, szervizelése érdekében, s a további kivitel reményében betársult egy párizsban már működő magyar-francia közös vállalatba. /mti/
sz/ka/sl/li bam
00.15 040986 1965

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

új épület a szennai falumuzeumban

1986. szeptember 4. - újabb, csaknem 200 éves épülettel gyarapodott a szennai falumuzeum, felépült a somogyszobróól áttelepített, fagerendákon nyugvó ugynevezett talpas ház, szabó jános és dosbrígádja az eredeti faanyag felhasználásával, a nagymányos építészeti technológiával állította fel a maga nemében egyedülálló épületet, falai sározással - agyag és szalma keverékével - készültek. /mti/
námor,káli bam
00.16 040986 0458

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

tartályok ndk-beli atomerőműhöz

1986. szeptember 4. - a vegyészerny salgótarjání gyára is részt vesz az ndk stendali atomerőművének építésében: az idén hat 120 és 500 köbméteres óriástartályt szállít 28 millió forint értékben, jövőre további hét, egyenként 500 köbméter befogadóképességű, rozsdamentes acélból előállított tartályt szállítanak, a salgótarjání gyártmányokat nem összeállítva juttatják el rendeltetési helyükre, hanem az üzemben kifejlesztett eljárással palástjukat felosévélve, így a fuvarozás nem okoz a közúti forgalomban bonyodalmakat. /mti/
csiz/má/az cl bam
00.16 040986 0592

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

melléküzemágóvitéssel nagyobb jövedelem, több munkahely

1986. szeptember 4. - az elmaradott körzetek fejlesztésének programja keretében nyolcmillió forintos beruházással bővíti lakatosüzemét a nádasdi egyetértés termelőszövetkezet. a mezőgazdasági gépek - elsősorban kombájnok, szecskázógépek és traktorok - alkatrészeinek felújításához ötmillió forint értékben vásárolnak célgépeket; a szükséges épületeket saját kivitelezésben nozzák tető alá.

a jövő év végére befejeződő fejlesztés eredményeképpen a jelenlegi négy- és ötmillió forintról huszmillióra nő a szövetkezet lakatosüzemének bevétele, s a tervek szerint megduplázódik - harminc főre emelkedik - a foglalkoztatottak létszáma is, ennyivel csökken a területéről eljárók száma. /mti/

sim/mné/az/li bam
00.17 040986 0773

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

ipari régészet a mecsekben - felkutatják a hajdani bányákat

1986. szeptember 4. - felkutatják a mecsek hajdani bányáit és katasztert készítenek róluk a központi és a mecseki bányászati múzeum munkatársai. a soproni és a pécsi intézmény a mecseki ércbányászati vállalat anyagi támogatásával valósíthatja meg a negység ipari régészeti kutatásának programját, amelyben a muzeológusokon kívül geológus és vegyész szakemberek is részt vesznek.

a középkortól napjainkig tartó ipartörténeti korszak bányászati múltjának feltárását célzó kutatások során korabeli okiratokban fellelhető helynevek és egyéb információk alapján keresik a mecsek mélyében rejlő ércet, a vas és a réz bányászatával kapcsolatos tevékenység nyomait és tárgyi emlékeit.

az ipari régészek most terepszemléken készítik elő a kutatást, amelyek eredményeként minden eddiginél teljesebb bányakatasztert készíthetnek majd a hegység bányáiról. a feltárást ősszel, lombhullás után kezdik meg, amikor már nem rejtik el a levelek a hajdani ércolvastó kiskohókból, külszíni vagy mélyművelésű ércbányászatról árulkodó nyomokat. /mti/

kász/óné/az cl bam
00.18 040986 1137

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

megkezdődött a búzavetőmag-szállítás

1986. szeptember 4. - befejeződött a vetőmagnak termelt buza feldolgozása az állatorvostudományi egyetem hódmezővásárhelyi tan gazdaságának hibridüzemében. a két műszakban dolgozó szárító, tisztító, méret szerint osztályozó berendezéseken több mint 4.000 tonna szaporító anyagot készítettek.

a laboratóriumi vizsgálatok adatai szerint az új búzából készült vetőmagvak szinte száz százalékban első osztályúak. a választékra sem lehet panasz: tucatnyi fajtájú kenyérgabona vetőmagot állítottak elő, hogy az érdekelt gazdaságok talaj- és éghajlati adottságaiknak megfelelően választhassanak.

a szállítást megkezdték, így az ország távolabbi részeibe is idejében eljuttatják az őszi buza vetőmagját. /mti/

tó/ll az cl bam
00.18 040986 0781

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

két hét múlva nyit az őszi bnv /1. rész/

1986. szeptember 4. - két hét múlva, szeptember 19-én nyitja meg kapuit, s szeptember 28-án zár az idei őszi budapesti nemzetközi vásár, a fogyasztási cikkek seregszemléje.

a szervezők az eddigi jelentkezések alapján arra számítanak, hogy hazánkon kívül 34 ország mintegy ezer kiállítója mutatja be azokat a fogyasztási cikkeket - elsősorban újdonságokat -, amelyekre ezen a fórumon is vevőket remélnek. a kiállítók eddig összesen mintegy 75 ezer négyzetméternyi területet igényeltek. a legnagyobb külföldi bemutatót ezuttal is a szovjetunió rendezi, s az idén köztársaságai közül a gruzvszocialista köztársaság mutatkozik be külön kiállítással. a kőbányai vásárvárosban először jelentkezik árucikkeivel indonézia, s nemzeti kiállítóként ugyancsak első alkalommal mutatkozik be olaszország. a kínai népköztársaság kétszer akkora területen kínálja árucikkeit, mint tavaly ősszel.

a magyar és külföldi kiállítók most is a bevált módszer szerint, árucsoportokban mutatják be termékeiket. az árucsoportok száma 14. szakosítva láthatják a bnv vendégei a textil-, bőr- és ruházati termékeket, valamint szőrméket; a bútortermékeket és lakástextiliákat; a lakberendezési és felszerelési cikkeket; a háztartás-vegyipari, papíripari és kozmetikai termékeket; az élelmiszeripari és élvezeti cikkeket; a kulturális cikkeket; a sport- és kemping-felszereléseket; a járműveket és azok alkatrészeit; az ajándékcikkeket és népművészeti tárgyakat; a családi- és hétvégi házakat; a barkács-felszereléseket; a játékokat; valamint az oktatási eszközöket. a szervezők a tizennegyedik árucsoportba olyan termékeket soroltak, amelyek az előző 13 termékkörbe nem illeszthetők be.

a bnv-vel egyidejűleg két szakkialállításnak is otthont ad a vásárváros: a vii. hovatna nemzetközi kereskedelemszervezői és vendéglátóipari kiállításnak, valamint az v. protenvita nemzetközi vizsgázóképzési és környezetvédelmi kiállításnak.

az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan ezuttal is négy délelőtti biztosítanak a vásáron a szakembereknek az alapos tájékozódásra, a zavartalan tárgyalásokra. a szakmai délelőtti időpontja szeptember 22., 23., 24. és 25. e napokon a nyitástól - délelőtti 10 órától - délután 14 óráig a vásárt csak a szakközönség látogathatja. számukra szakmai jegyeket, bérleteket és állandó belépőket bocsátottak ki.

B/A

Vszovjet

egyéb napokon naponta 10 órától 19 óráig, - szakmai napokon 14 órától zárásig - a nagyközönségé a vásár, a szervezők az előző évekhez hasonlóan felkészültek a közönség ellátására: számtalan bisztró, falatozó, csárda kínálja majd az enni- és innivalót. /folyt. köv./

mg/gg/sl ka olt
09.19 040986 2655

--

sb0017 4 150 mtib1017

két hét múlva nyit az őszi bnv /2.rész/

több kiállító iparcikkeit, elsősorban a ruházati termékeket és játékokat a helyszínen meg lehet venni.

a vásár területének megközelítése az előző évihez hasonló lesz: az autósok egy irányban közlekedhetnek a kerépesi út felől a dobi istván uton. az autósokkal szemben jár majd a 100-as autóbusz, a vásár idején szokás szerint egy percenként. továbbra is közlekednek a 29-es és a 29/a jelzésű villamosok, s idén is kijuthatnak a látogatók a bnv-re a keleti pályaudvarról 7 perc alatt a vásárhoz érkező személyvonattal, amelynek viteldija 2 forint. a más a vidéki vásárlátogatóknak az idén is 50 százalékos vasuti kedvezményt nyújt.

a vásári belépőjegyek ára nem változik: a közönség 20 forintos, a szakmai látogatók 80, a gyermek- és diákcsoportok pedig 5 forintos belépővel juthatnak be a vásárba. /mti/

mg/gg/sl ka olt
09.23 040986 0884

B/A

--

bel

- 14 -

1986.09.04.

sb0018 4 130 mtib1018

budapestre érkezett zbigniew messner /1. rész/

1986. szeptember 4. - Lázár Györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására csütörtökön hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett zbigniew messner, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke. utjára elkísérte irena messner is.

... ferihegyi repülőtéren fél tizkor landolt a Lengyel kormányfő különrepülőgépe. a gépből kilépő zbigniew messner és feleségét, valamint kíséretének tagjait Lázár György és felesége, várkonyi Péter külügyminiszter és biczó György, hazánk varsói nagykövete fogadta, majd uttorók virágcsokorral kedveskedtek a magasrangú lengyel vendégeknek. a fogadtatásnál ott volt marjai József miniszterelnök-helyettes, valamint politikai, társadalmi és gazdasági életünk több vezető személyisége. jelen volt tadeusz czechowicz, a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

a kölcsönös üdvözlések után a vendégek vendéglátóik kíséretében gépkocsikba szálltak és a szálláshelyükre hajtattak. /folyt. köv./

lg/ka/fr/il olt
09.06 040986 1047

--

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshiri/

az országgyűlés kereskedelmi és ipari bizottságának ülése

1986. szeptember 4. - a külkereskedelmet és az exportot érintő gazdasági kérdésekről tárgyal az országgyűlés kereskedelmi és ipari bizottsága csütörtökön délelőtt megkezdődött együttes ülésén, a parlamentben. a képviselők megvitadják a külkereskedelmi pályázati rendszer tapasztalatait, s az ipari export alakulását az év eddig eltelt időszakában. a testület tagjai tárgyalnak a szocialista, a fejlett tőkés és a fejlődő országok piacainak szerepéről a külkereskedelemben. /mti/

-ri/il/fr ka olt
10.07 040986 0570

BA

--

bel

- 15 -

1986.09.04.

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshir/

a vállalatvezetők fórumának ülése

1986. szeptember 4. - a vállalatvezetők fóruma csütörtökön délelőtt a hazafias népfront országos tanácsa székházában az új felszámolási és szanálási jogszabályok közgazdasági háttéréről kezdett tanácskozást. a vitaindító előadást csáki Gyula pénzügyminiszter-helyettes tartja.

a vállalatvezetők fórumán kialakult gyakorlat szerint a bevezető előadás utáni párbeszéd alkalmat ad más problémák - így most a pénzügyminisztérium és a vállalatok kapcsolatait érintő kérdések - megvitatására is. a fórumon részt vesz pozsgay Imre, a hmf öt főtitkára. /mti/

si/fr ka olt
10.10 040986 0620

--

sb0021 1 150 mtib1022 /gyorshiri/

sajtótájékoztató a belkereskedelmi törvény módosításáról

1986. szeptember 4. - a belkereskedelmi törvény és a magánkereskedelemről szóló törvényerejű rendelet módosításáról sajtótájékoztatót tartott csütörtökön Juhász Zoltán belkereskedelmi miniszter. előljáróban elmondotta: az ez év október 1-jén életbe lépő módosítás alapján a törvény a belkereskedelem tevékenységül elsősorban a kereslethez igazodó áru kínálat kialakítását, a kereskedelmi, vendéglátó és idegenforgalmi szolgáltatások bővítését határozza meg az eddigi elosztási jellegű ellátási feladatok helyett.

a módosított törvényerejű rendelet korszerűsíti a magánkereskedés feladatának meghatározását. fontos változás, hogy a rendelet értelmében a jövőben lehetőség lesz a magánkereskedői és a kisipari tevékenység együttes gyakorlására is, elsősorban a kistélepeüléseken, az ott élők ellátásának javítása érdekében. /mti/

mg/ka/sr ka olt
10.13 040986 0921

BA

--

sb0022 4 150 mtib1023 /gyorshir!/
--

megkezdődtek a „hírös napok,,

1986. szeptember 4. - csütörtökön kecskeméten megkezdődött a „hírös napok 86,, négynapos rendezvénysorozata. délelőtti az erdei terenc művelődési központ előtti téren matos László, a megyei tanács elnökhelyettese megnyitotta a hagyományos kertészeti seregszemlét, amit 1934 óta kisebb megszakításokkal két évenként ujítanak fel kecskeméten. a művelődési központ aulájában négy megye: bács-kiskun, csornád, pest és szolnok kertészeti mutatók mutatják be termékeiket. egyidejűleg megkezdődött a kertészeti nap, amelynek keretében a magyar zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelés helyzetét vitázták meg az érdekeltek. /mti/

László, ká ka olt
10.45 040986 0672

sb0023 1 150 mtib1024 /gyorshir!/
--

országos kukoricabemutató

1986. szeptember 4. - a gabonatermesztési kutató intézet szegedi nemesítő telepén csütörtökön délelőtti kukoricabemutató kezdődött azzal a céllal, hogy az ország minden részéről meghívott szakemberekkel megismertessék az új fajtákat és fajtajelölteket. a legjobb tulajdonságokkal bíró rövid- és középérésű fajtacsoportokat mutatták be.

ez alkalommal a tudományos kutatók hangsúlyozták: a fajtaválaszték bővítésével a különböző időpontokban érő kukoricafajták sora áll most már rendelkezésre. így a gazdaságok saját területükön létrehozhatják a termést fokozatosan, meghatározott sorrendben érlelő kukorica-bázist. fontos feltétele ez a tervszerű gazdálkodásnak, mert a kombájnokat, a szállító eszközöket úgy lehet optimálisan kihasználni az őszi munkacsúcson idején, ha nem egyszerre érik be a fontos takarmánygabona. a tudományos kutatók beszámolnak az agrotechnikai kutatások legújabb eredményeiről is. /mti/

tób/tób, ká ka olt
10.52 040986 0974

sb0024 1 150 mtib1025 /gyorshir!/
--

felkészülés az őszi csúcsporgalomra

1986. szeptember 4. - csütörtökön a vasut őszi csúcsporgalmának előkészületeiről tanácskoztak a más szakemberei és a legnagyobb fuvaroztató cégek képviselői.

mészáros andrás, a más vezérigazgató-helyettese elmondta, hogy az idén is jelentősen megnövekednek a szállítási feladatok az őszi hónapokban, s a forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében a vasutnak és a fuvaroztatóknak egyaránt erőfeszítéseket kell tenniük. az év utolsó négy hónapjában csaknem 43 millió tonna áru vár elszállításra. ezen belül a mezőgazdasági termékek - cukorrépa, gabona, alma, az energiahordozók - adják a legnagyobb elfuvarozandó mennyiséget. a más már intézkedett, hogy megfelelő műszaki állapotú kocsik és mozdonyok álljanak rendelkezésre. az is szükséges azonban, hogy a szállítató partnerek kellő időben adjanak tájékoztatást várható fuvarozási megbízásokról. fontos a folyamatos ki- és berakodás megszervezése is. /mti/

bi/ka/sl ka olt
10.54 040986 0983

sb0025 1 130 mtib1026 /gyorshir!/
--

a józsef attila szabadegyetem 1986. tanévének programja - sajtótájékoztató

1986. szeptember 4. - a tit budapesti józsef attila szabadegyeteme 1986/87. tanévének programját sajtótájékoztatón ismertették csütörtök délelőtti a kossuth klubban. elmondották: a társulat budapesti szervezetébe tömörült szakemberek az idei évadban is önművelésre ösztönző, az önképzést segítő programot állítottak össze. a huszezer példányban kiadott tájékoztató füzet 109 sorozatot ismertet. idén is szerepelnek a korábban élénk érdeklődéssel kísért tanfolyamok, ilyenek például a pszichológiai, a filozófiatörténeti, az egyes művészettörténeti, irodalmi, nyelvészeti, régészeti és képzőművészeti kollégiumok. megismétlik azokat a különféle gyakorlati ismereteket nyújtó kurzusokat is, amelyek iránt évek óta tartós az érdeklődés. ilyenek: a titkárképző, az egyetemi-főiskolai felvételi vizsgákra előkészítő kurzusok, a számítástechnikai, a fotótechnikai, az újságírói alapismereteket nyújtó kollégiumok.

a tit józsef attila szabadegyetemére iskolai végzettségre, szakképzettségre és korra való tekintet nélkül bárki jelentkezhet. beiratkozás: szeptember 8-19. között munkanapokon 15-18 óráig a tit budapesti szervezetében /bp., viii., muzeum u. 7./ /mti/

na/ka/fr ka olt
11.02 040986 1273

--

sb0026 4 130 mtib1027

huszár istván látogatása az ndk-ban

1986. szeptember 4. - huszár istván, az mszmp Kb tagja, a párttörténeti intézet igazgatója szeptember 1-3. között látogatást tett berlinben a német szocialista egységpárt központi bizottsága marxizmus-leninizmus intézetének meghívására. dr. günter heyden igazgatóval véleménycserét folytattak időszerű kérdésekről és aláírták a két intézet közötti együttműködés munkatervét. /mti/

ka/fr ka olt
11.14 040986 0446

--

sb0027 4 130 mtib1028

közlekedési baleset

1986. szeptember 4. - figyelmetlenül lépett az uttestre a x. kerület kozma utca 6. számú ház előtt, és egy tehergépkocsi elütötte jellinek béláné 73 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt. a rendőrség - szakértők bevonásával - vizsgálatot indított. /mti/

ka/fr ka olt
11.15 040986 0349

R

--

sb0028 4 130 mtib1029

budapestre érkezett zbigniew messner /2. rész/

zbigniew messner a délelőtti folyamán megkoszorúzza a magyar nősök emlékművét a hősök terén. ezt követően megkezdődtek a magyar-lengyel tárgyalások a parlament delegációs termében.

a magyar tárgyalócsoport vezetője lázár györgy, tagjai: marjai józsef, barity miklós külügyminiszter-helyettes, berényi lajos, az országos tervhivatal elnökhelyettese, sós gyula ipari miniszterhelyettes és biczó györgy. a lengyel tárgyalócsoportot zbigniew messner vezeti, tagjai: józsef koziol miniszterelnök-helyettes, marek holdakowski, a lemp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, franciszek kubiczek, a tervbizottság első elnökhelyettese, henryk jaroszek külügyminiszter-helyettes, andrzej zor, a minisztertanács hivatalának miniszterhelyettese, valamint tadeusz czechowicz. /folyt. köv./

lg/ka olt
11.18 040986 0857

--

sb0029 4 160 mtib1030

új könyvesbolt

1986. szeptember 4. - a magvető könyvesház hálózat első könyvesboltja csütörtökön nyit meg győrött. az üzletet a belvárosban, egy nemrégem helyreállított műemléki tömb hangulatos udvari részén alakították ki, másfél millió forintos költséggel.

az új győri könyvesbolt elsősorban a mai magyar irodalom terjesztését tűzte ki célul. rendszeresen tartanak találkozót elsőkötetes írókkal, költőkkel, az üzletben a könyvek mellett hanglemezeket, üres és műsoros kazettákat is árúsítanak. /mti/

cser/sza,ká ka olt
11.52 040986 0547

R

--

sb0030 4 130 mtib1031

kavatkó jános búcsúztatása

1986. szeptember 4. - kavatkó jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása szeptember 12-én, pénteken 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

ka/fr ka olt
12.56 040986 0420

--

sb0031 4 160 mtib1032

rehabilitációs orvosi vándorgyűlés

1986. szeptember 4. - egerben csütörtökön megkezdődött a magyar rehabilitációs társaság 6. vándorgyűlése. a háromnapos találkozón orvosok, asszisztensek vesznek részt - mintegy kétszázan. a hazaiak mellett külföldi szaktekintélyek is tartanak előadásokat. a vándorgyűlés központi témája a keringési betegségek rehabilitációja. ebbe a szív- és érrendszeri megbetegedés, az amputáció, valamint az agyi vérkeringési zavarok okozta betegség tartozik. mindezeket három szekcióban vizsgálja a tanácskozás.

fehér miklós, a magyar rehabilitációs társaság elnöke a megnyitó ülésen arról beszélt, hogy a rehabilitáció az orvosi tevékenységben egyre nagyobb szerepet tölt be. tudatos, tervszerű munkára van szükség ahhoz, hogy az érintettek megváltozott munkaképességük ellenére beilleszkedjenek a társadalomba, a mindennapi életbe.

bejelentette, hogy a társaság emlékérmét alapított a kiemelkedő orvosi tevékenység elismerésére, amelyet vasárnapról, a magyarországi orvosi rehabilitációs tevékenység úttörőjéről neveztek el. az emlékérmét először borsay jános, a magyar rehabilitációs társaság örökös elnöke kapta meg, aki a vándorgyűlésen előadást

MK

tartott a neves tudós munkásságáról, a rehabilitációs tevékenység kezdeti éveinek eredményeiről.

a vándorgyűlésen mintegy hatvan előadás hangzik el. a tudományos tanácskozás szombaton zárul egerben. /mti/

kov/lné, ká ka olt
12.58 040986 1431

--

sb0032 4 160 mtib1033 /közönségszolgálat/

ismét budapesten vendégszerepel az iron maiden

1986. szeptember 4. - ismét budapesten vendégszerepel az iron maiden: szeptember 17-én az mtk stadionban a magyar koncertrajongók újra láthatják a heavy metal műfaj elsőszámú zenekarát.

az előzetes hírek szerint az iron maiden idén is egészen különleges produkcióra készül. a zenekar az év eleje óta új nagylemezén dolgozott, az előkészületek után hollandiában martin birch producer irányításával folytatták, majd new yorkban fejezték be a munkát. erre építkezve - ám a régi sikereket sem feledve - vadonatúj koncertprogram készült, amelyet turnén mutat be az iron maiden. az első hangversenyeket Lengyelországban, csehszlovákiában és magyarországon tartják, budapestet követően októbertől angliában, novembertől pedig az nszk-ban folytatódik a turné.

a budapesti koncertre jegyek szeptember 5-től válthatók. /mti/

i cs/ka/fr ka olt
13.01 040986 0908

MK

--

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /4. rész/

1986. szeptember 4. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
hideg éjszaka, hűvös nappal, kevesebb felhő.

a földközi-tenger felől meleg levegő áramlik a balkán-félszigeten át a szovjetunió déli vidékei felé. ott napos és száraz az idő. ugyanakkor gyakori felhősödést és kisebb esőket jelentenek nyugat-európa nagy részéről és közép-európából. azokat a területeket hűvös léghullámok érik el, amelyek délkelet felé tartanak. hazánkba csütörtökön hajnalban érkezett a hidegfront, amely délelőtt eljutott a keleti megyékbe is, de pénteken már távol lesz tőlünk, ezért több lesz a napsütés és kissé felmelegszik az idő.

szóndán meleg volt országunkban. a hőmérséklet 23-27 fokig emelkedett, derült maradt az ég. az éjszaka második felében északnyugat felől kezdődött erős felhősödés, ami délelőtt átterjedt az ország nagy részére. hajnalban és délelőtt a nyugati megyékben esett az eső, de a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg az 5 mm-t. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet csütörtökön 9 és 16 fok között volt. délelőtt csak a tartósan napos alföldön emelkedett a hőmérséklet és ott 11 órára elérte a 18-21 fokot, máshol viszont csupán 13 és 16 fok között volt.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

budapest belterületén szóndán a hőmérséklet napi középértéke 19.1 fok volt, a sokévi átlaggal megegyező. csütörtökön 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa, erősen emelkedik.

várható időjárás az ország területére péntek estig:

nyugat felől lassanként felszakadozik, majd csökken a felhőzet, elszórtan kisebb eső, átfutó zápor inkább csak keleten várható. a többfelé erős, néhol viharos lökésekkel kísért északnyugati szél jelentősen mérséklődik. pénteken országszerte több órás napsütés várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 17 és 22 fok között alakul.

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

lassanként elvékonyodik, majd felszakadozik a felhőzet, legfeljebb kisebb eső valószínű. a még gyakorta erős északnyugati szél estére mérséklődik. a hőmérséklet 21 órakor 12 fok, hajnalban 7 fok körül alakul. /folyt. köv./

kf/ka/sl ka olt
13.26 040986 2400

Ru 15.20

sb0033 4 180 mtib1034

a fővárosi kézműipari vállalat árubemutatója

1986. szeptember 4. - jövő évi árukinálatát mutatta be kereskedelmi partnereinek a fővárosi kézműipari vállalat csütörtökön az országos piackutató intézet bemutatótermében. a vállalat ötven üzemében mintegy hatezerféle terméket gyártanak, hatezer dolgozójából háromezer megváltozott munkaképességű. a bemutatott áruk közül újdonság a gyermek etetőszék, a kétféle, 3-3 darabból álló légibőrönd család és a motoros táska, amely minden típusú motorkerékpárhoz megrendelhető. a női ruhákat felvonultató mintakollekcióban egyaránt megtalálhatók a sportos és alkalmi modellek, s több fazonban készítenek bőrszoknyákat, -nadrágokat és -dzsekiket. termékeik jelentős részét exportálják, s amennyiben a most bemutatott árufeladások megnyerték a kereskedők tetszését, jövőre a hazai üzletekben is megvásárolhatók. /mti/

sa/fr ka olt
13.11 040986 0884

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /9. rész/

várható időjárás a balatonnál csütörtök estig:

lassanként felszakadozik a felhőzet, azonban kisebb eső, futó zápor még előfordulhat. a gyakran erős északnyugati szelet időnként továbbra is viharos széllelkések kísérik, ezért a piros jelzés van érvényben. a hőmérséklet késő este 13 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

szombaton csendes, napos őszelői idő várható, estétől változékonyabb időre számíthatunk. vasárnap kevesebb, hétfőn ismét több napsütés várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet szombaton 5 és 10 fok, később 7 és 12 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21 és 25 fok között, a felhősebb napokon 20 fok körül lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 250 cm, hőmérséklete 16.8 fok. /mti/

kf/ka/sl ka olt
13.25 040986 1006

Ru 15.20



bel

- 24 -

1986.09.04.

sb0036 1 130 mtib1037

a szerkesztőségek figyelmébe!

1986. szeptember 4. - mai mtib1018 sz. /budapestre érkezett zbigniew messner/1. rész/ hírünk 1. bek. utolsó mondata helyesen:

kiséretében volt felesége, irena messner is.

/mti/ ka olt
13.30 040986 0274

--

sb0037 4 160 mtib1038

elhunyt pap károly orvosprofesszor

1986. szeptember 4. - debrecenben 76 éves korában elhunyt dr. pap károly orvosprofesszor, nyugalmazott egyetemi tanár, a debreceni orvostudományi egyetem ortopédiai klinikájának volt igazgatója.

a professzor vezetésével alakult meg 1960-ban a debreceni orvostudományi egyetem ortopédiai klinikája, amelynek husz éven át volt igazgatója. az országban elsőként végzett ortopédiai szűrővizsgálatokat a lakosság széles körében. a baleseti sebészetben nemzetközi elismerést szerzett az általa bevezetett funkcionális töréskezelés, klinikaigazgatóként sokat tett a betegek utókezelésének és rehabilitációjának megvalósításában. az aranydiplomás orvos társelnöke volt a magyar ortopéd társaságnak, vezetőségi tagságot töltött be a magyar traumatológiai társaságban, s tagja volt több külföldi szakmai társaságnak is.

hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 9-én 12 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

→ a debreceni orvostudományi egyetem tanácsa. /mti/

tár/éva, ká ka olt
13.32 040986 1034

--

bel

- 25 -

1986.09.04.

sb0038 4 160 mtib1039

idős bányászokat köszöntöttek

1986. szeptember 4. - harmincöt brennbergi nyugdíjas bányászt láttak vendégül csütörtökön a tatabányai szénbányáknál. az idős emberek egykor a tatabányai vállalatnál dolgoztak. az 1950-es évek elején ugyanis, amikor bezárták a brennbergi bányát, a dolgozók egy része a tatabányai szénbányáknál kapott munkát. sokan közülük 20-25 éven át is kitarítottak tatabányán, nyugdíjbavonulásuk után azonban ismét brennberget választották lakóhelyüknek. a tatabányai szénbányák vezetői azóta sem feledkeztek meg a várostól távol élő egykori hűséges dolgozóikról. minden évben felkeresik otthonukban a nyugdíjas bányászokat, illetve özvegyüket; ajándékot visznek, tájékoznak egészségi állapotukról, a rászorulóknak segítyt adnak, felajánlják segítségüket gondjaik megoldásához.

ezúttal tatabányán látták vendégül az idős brennbergieket. a vállalat autóbuszán vitték őket a bányászvárosba és ott töltötték az egész napot. elbeszélgettek velük a régi időről, tájékoztatták őket a bányák új terveiről. a bányásznap jutalomból is részesültek.

/mti/
náb/wm, ká ka olt
13.38 040986 1107

--

sb0039 4 160 mtib1040

szoboravatás

1986. szeptember 4. - új köztéri szoborral gazdagodott csütörtökön kecskemét: felavatták szabócs péter munkácsy-díjas szobrászművész „tisza forrás” című alkotását. a vizet merítő fiút ábrázoló művet a megyeszékhely központjában, a tóth lászló sétányon állították fel.

a szoboravatás után a képcsarnok vállalat kecskeméti kiállítótermében a művész gyűjt-hegesztett bronzlemezről készült kispasztikáiból tárlat nyílt. /mti/

opl, ká ka olt
13.41 040986 0476

Ra

15 20

--

sb0040 4 130 mtib1041

halálos balesetek

1986. szeptember 4. - soltvadkerten szamosi gáspár 37 éves segéd munkás, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, karátsonyi andor 55 éves egyénileg gazdálkodó, soltvadkerti lakos a helyszínen meghalt, a vezető súlyos sérülést szenvedett, a rendőrség szamosi gáspárt őrizetbe vette.

vaskuton egy tehergépkocsi elütötte a szabálytalanul kerékpározó serer jános 75 éves nyugdíjas, helyi lakost, az idős férfi a kórházban meghalt, a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

békéscsaba külterületén egy mikrobusz elütötte az előtte, vele azonos irányban kerékpárját toló hanyecz gáspár menyhért 52 éves alkalmi munkás, helyi lakost, a gyalogos a helyszínen meghalt, a rendőrség a vizsgálatot - szakértő bevonásával - megkezdte. /mti/

ka/fr ka olt
13.42 040986 0893

--

sb0041 4 130 mtib1042

büntető eljárás emberölés gyanúja miatt

1986. szeptember 4. - a bács-kiskun megyei rendőrfőkapitányság büntető eljárást kezdeményezett több emberen elkövetett emberölés kísérletének alapos gyanúja miatt bleszity istván 32 éves, bácsbokodi lakos ellen.

bleszity szeptember 2-án 20 órakor bácsbokod határában egy gabonatarlón törkésével szíven szurta élettársát, szőke lászlóné 25 éves csávolyi lakost, s több késszurással megsebesítette geiger ildikó 20 éves bajai lakost és szőke krisztina 6 éves gyermeket. a gyermek a helyszínen életét veszítette, az élettárs és huga életveszélyes sérülést szenvedtek, bleszity a helyszínről elmenekült, a rendőrség azonban még éjszaka elfogta és őrizetbe vette. /mti/

ka/fr ka olt
13.44 040986 0739

Ru 1520

--

sb0042 4 160 mtib1043

élelmiszeripari főiskolai tanévnyitó

1986. szeptember 4. - a kertészeti és élelmiszeripari egyetem szegedi élelmiszeripari főiskolai karán csütörtökön rendezték a tanévnyitó ülést. gábor miklósné, az intézmény főigazgatója értékelte az előző tanév eredményeit és vázolta az idei feladatokat. a 366 nappali tagozatos hallgató közül 115 az első éves; az intézmény levelező tagozatán 116-an tanulnak, a szegedi élelmiszeripari főiskola oktatói az új tanévben 17 kutatási témában vesznek részt, segítve a fűszerpaprika- és a minőségi gabonatermesztést, a hus- és a tejipar munkáját.

a tanévnyitón dobóczy istván mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes a főiskolával kapcsolatban álló több kutatónak adta át a címzetes főiskolai tanári és címzetes főiskolai docensi okiratot.

az ünnepség az első évesek eskütételével fejeződött be. /mti/

dén/f, ká ka -ár
13.47 040986 0888

--

sb0043 4 130 mtib1045

a miskolci városi tanács vb ülése - csökkent munkaképességűek foglalkoztatása

1986. szeptember 4. - a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatásának helyzetét vizsgálta meg csütörtökön tartott ülésén a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága, a testület megállapítása szerint a városban és a környékén az utóbbi öt évben tovább nőtt azoknak a száma, akiknek betegség, foglalkozási ártalom, vagy rokkantság következtében csökkent a munkaképessége, a rehabilitációs és szociális foglalkoztatás feltételrendszere viszont lényegében változatlan maradt, a város és városkörnyék üzemei jelenleg mindössze három és félezer csökkent munkabírású dolgozót foglalkoztatnak, ez kevesebb, mint a rászorulókat öt százaléka, s az országos átlaghoz képest is elmaradást jelez.

gond, hogy a vállalatok többsége még saját csökkent munkaképességű dolgozóinak sem teremt új, teljesítőképességüknek megfelelő munkalehetőséget, az is igaz viszont, mutatott rá az ülésen, hogy a rehabilitációs munkahelyek, műhelyek létrehozásához biztosított központi támogatás annyira kevés, hogy nem ösztönzi

Ru 1520

1986.09.0

kellőképpen a vállalatokat, figyelmet érdemlő gond az is, hogy az önálló szociális foglalkoztatókban a jövedelem igen alacsony, nem haladja meg a havi két és félezer forintot.

a végrehajtó bizottság határozatában kimondta, hogy a jövőben célratörőbben kell kezdeményezni és elősegíteni rehabilitációs munkahelyek és újabb szociális foglalkoztatók létrehozását. a városi tanács a VII. ötéves terv időszakában emeletráépítéssel bővíti a városban működő szociális foglalkoztatót, mintegy 8 millió forintot költ erre a célra, ugyanakkor kezdeményezni fogja, hogy a vállalatok anyagi erejük koncentrálásával közös rehabilitációs üzemet alakítsanak ki. /mti/
bas/kz/kö -ár
14.14 040986 1777

-.-

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/
vásármaptár

1986. szeptember 4. - országos állat- és kirakóvásárt tartanak szeptember 8-án, hétfőn győrött, kisvárdán, mezőkeresztesen, síklóson, vásárosnaményben és zalaapátiban; szeptember 9-én, kedden gyömörén, pápán, pétervásárán, tiszadán és zalaegerszegen; szeptember 10-én, szerdán biharkeresztesen, csornán, mezőkeresztesen, tiszakarácson és veszprémmvársányban. országos állatvásárt tartanak hevesen és makón, országos kirakóvásárt becehelyen.

szeptember 11-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek gyöngyösön, jánkajmattison és sarkadon, országos állatvásárt orosházaán.

szeptember 12-én, pénteken országos állat- és kirakóvásárt tartanak alapon.

szeptember 13-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt rendeznek bercelen, csépnán, népceszemerén, szegváron, szentlőrincen, szerencsen és tószegen, autóvásárt makón, síófokon és szentlőrincen.

szeptember 14-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt tartanak cibakházaán, dabason, dombóváron, ibrányban, nagykátán, pilisen, szabadszálláson, szekszárdon, tompán és zagyvarékason, országos állatvásár lesz pécsen, országos kirakóvásár szeged-kiskundorozmán.

1520

1986.09.04.

autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, hevesen, hódmezővásárhelyen, jászárokszálláson, jászberényben, kunhegyesen, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyíregyházaán, pécsen, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán, turán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/
kf/kö sl -ár

14.23 040986 1525

-.-

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. szeptember 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

csökken a felhőzet, megszűnik a csapadék, majd napos, száraz idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 20 fok körül, szombaton hajnalban 5-10 fok.

csehszlovákia:

Lassan csökken a felhőzet, megszűnik a csapadék, majd általában derült idő lesz, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 15-20 fok, szombaton hajnalban 4-9 fok.

szovjetunió:

erősen megnövekszik a felhőzet, elszórtan eső, zápor várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 14-19 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok.

románia:

eleinte megnövekszik a felhőzet, gyenge eső, zápor lehet, majd csökken a felhőzet, napos, száraz idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 20-25 fok, szombaton hajnalban 6-11 fok.

jugoszlávia:

északon csökken a felhőzet, majd derült, száraz idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 20-24 fok, szombaton hajnalban 6-11 fok. /mti/
kf/kö sl -ár

14.28 040986 1153

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. szeptember 4. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|---------|
| párizs | 22 fok, |
| london | 20 fok, |
| oslo | 13 fok, |
| stockholm | 14 fok, |
| helsinki | 13 fok, |
| berlin | 18 fok, |
| varsó | 16 fok, |
| leningrád | 14 fok, |
| moszkva | 16 fok, |
| kijev | 17 fok, |
| prága | 19 fok, |
| bécs | 20 fok, |
| róma | 27 fok, |
| madrid | 32 fok, |
| belgrád | 21 fok, |
| bukarest | 22 fok, |
| szófia | 23 fok, |
| athén | 28 fok. |

/mti/ kf/kö sl -ár
14.32 040986 0873

-. -

sb0047 1 130 mtib1049

budapestre érkezett zbignew messner /3. rész/

a szívélyes, nyílt elvtársi légkörű eszmecsere a tárgyalófelek kölcsönösen tájékoztatták egymást a szocialista építés legfontosabb eredményeiről, az mszmp xiii. és a lemp x. kongresszusa határozatainak megvalósításáról, az időszerű tennivalókról. áttekintették a kétoldali kapcsolatok alakulását, különös tekintettel a gazdasági együttműködésre, véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet legfontosabb kérdéseiről, s kiemelték a szovjetunió, valamint a varsói szerződés tagállamai békekezdeményezéseinek fontosságát.

pozitívan értékelték a két ország együttműködését, s azt a szerepet, amelyet ebben a magyar-lengyel kapcsolatok fejlesztését szolgáló komplex program tölt be. méltatták kádár jános, az mszmp

15-45

főtítkára és wojciech jaruzelski, a lemp kb ^{első} titkára találkoznak jelentőségét a két nép barátsága és országaik együttműködése elmélyítésében.

a találkozáson megállapították, hogy a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatokat dinamizmus jellemzi. a gazdasági együttműködésben fontos szerepet tölt be a gyártásszakosítás és a termelési kooperáció. nagy figyelmet szenteltek az együttműködés egyéb korszerű formái alkalmazásának, különösen az elektronikában, a közúti járműiparban és a vegyipar egyes szakágazataiban. hasznosnak minősítették a tapasztalatcserét a két ország előtt álló feladatok megvalósításában. /folyt. köv./

lg/kö/fr/li -ár
14.35 040986 1419

-. -

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1986. szeptember 4.

| | |
|--|---------|
| fekete-tenger /szovjet, bolgár és román partvidék/ | 24 fok |
| égei-tenger | 26 fok |
| adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/ | 24 fok |
| tölközi-tenger /olasz, francia és spanyol partvidék/ | 24 fok |
| balti-tenger | 16 fok. |

a balaton siófoknál 11 órakor 17 fok,
a duna budapestnél 7 órakor 16,8 fok.

/mti/ kf/kö sl -ár
14.37 040986 0466

[Handwritten signature]

-. -

sb0049 4 150 mtib1051

országos kukoricabemutató szegeden

1986. szeptember 4. - kétnapos országos kukoricabemutató kezdődött csütörtökön a gabonatermesztési kutató intézet szegedi telepén.

mint a szegedi kutatók hangsúlyozták, az idei tartós aszályt minden kukoricafajta megsínylette. ilyen körülmények között különösen hasznos és tanulságos az a tapasztalat, hogy azonos talaj- és éghajlati viszonyok között sem ugyanazt az eredményt produkálják ugyanazok a fajták. a hozamot az idén is erősen befolyásolta az alkalmazott technológia, elsősorban a növényállomány sűrűsége. a túlzottan sűrű állomány szinte mesterségesen tovább növelte a vízhiányt, mert hiszen az ily módon vetett kukoricában nincs szélmozgás, s emiatt még éjszaka is nehezen, vagy csak nagyon kevésbé hűl le a növényzet. a kívánatos állománysűrűség fajtánként változik; ám a tapasztalatokból annyi általánosítható, hogy a korai, illetve rövid tenésztidejű kukoricákat sűrűbb, a később érőket pedig ritkább állománnyal érdemes vetni.

figyelemre méltó adatokat rögzítettek a kutatók az öntözéssel kapcsolatban is. egyrészt azt kellett regisztrálniuk, hogy még mindig nagyon kevés helyen szánják rá magukat a kukorica öntözésére, másrészt pedig azt, hogy a kukorica nagyon is meghálálja a mesterséges csapadékot. vannak olyan fajták, amelyek kétszeri öntözést két-három tonna hektáronkénti többlet termékkel hálálnak meg.

a szegedi intézetben előállított, illetve az ott fenntartott hibridek ma már hazánk kukoricatermő területének körülbelül a háromnegyedét foglalják el. az utóbbi években jelentősen bővült a fajtaválaszték. a gazdaságok most már mintegy 30 hibrid közül választhatnak, s így megvan a lehetőségük arra, hogy ésszerűen alakítsák ki a korai-, a középerésű és kései fajták arányát. fontos feltétele ez annak, hogy ősszel torlódás nélkül tudják betakarítani a kukoricát. /mti/

tob/kz li -ár

14.43 040986 1884

--

sb0050 4 160 mtib1053

a magyar infektológiai társaság vándorgyűlése

1986. szeptember 4. - az állatokról az emberre terjedő betegség - a toxoplazmózis - legújabb gyógyítási eljárásairól, megelőzésének lehetőségeiről tanácskozott csütörtökön székesfehérvárott a magyar infektológiai társaság - a fertőző betegségek gyógyításával foglalkozó orvosok - vándorgyűlése. a tudományos fórumon, amelyen a fertőző osztályok orvosai mellett részt vettek a gyermek-, bel- és nőgyógyászok is - 25 előadás hangzott el.

mint várnai ferenc professzor, a társaság elnöke megnyitójában hangsúlyozta: a toxoplazmózis világszerte mind gyakoribb, kiváltója egysejtű parányi kórokozó, amely a nyers hus fogyasztásával, illetve a macskák közvetítésével kerül az emberi szervezetbe. az egészséges fiatal szervezet gyorsan leküzdí a kórt, de például a terhes anyáknál vetélést, koraszülést okoz, a magzatra áttérő fertőzés következményeként pedig a megszületett csecsemők fejlődési rendellenességgel jönnek a világra. súlyos következményekkel jár a fertőzés az immunhiány okozta betegségekben szenvedőknél is.

a vándorgyűlés résztvevői megállapították, hogy elengedhetetlenül szükség lenne a kismamák toxoplazmózis szűrővizsgálatának megszervezésére. ebbe a munkába bekapcsolódhatnának a bel-, gyermek- és nőgyógyászok is. /mti/

dáv/fné, ká li -ár
15.00 040986 1328

--

sb0051 4 160 mtib1054

a józsef attila szabadegyetem új tanévének programja - sajtótájékoztató /1. rész./

1986. szeptember 4. - a tit budapesti józsef attila szabadegyeteme 1986-87-es tanévének programját sajtótájékoztatón ismertették csütörtökön a kossuth klubban.

császár ákos akadémikus, a józsef attila szabadegyetem tanácsának elnöke elmondotta: a társulat budapesti szervezetébe tömörült szakemberek az idei évadban is önművelésre ösztönző, az önképzést segítő programot állítottak össze. a 20 ezer példányban kiadott tájékoztató füzet 109 sorozatot ismertet: ebből 24 a társadalomtudományi, 11 az irodalmi és a nyelvészeti, 28 a művészeti, 30 a természettudományi és műszaki tanfolyam, s 16 speciális kollégiumot is szerveznek. idén is szerepelnek a korábban

élénk érdeklődéssel kísért kurzusok, ilyenek például a pszichológiai, a filozófia-történeti, művészettörténeti, irodalmi, nyelvészeti, régészeti és képzőművészeti kollégiumok. megisméltik azokat a különféle gyakorlati ismereteket nyújtó foglalkozás-sorozatokat is, amelyek iránt évek óta tartós az érdeklődés. Ilyenek; a titkárműködő, az egyetemi, főiskolai vizsgákra előkészítő kurzusok, a számítástechnikai, a fotótechnikai, az újságírói alapismereteket nyújtó tanfolyamok.

néhány téma felújítva került a szabadegyetem programjába, ide sorolhatók az antik világ történelmét, művészetét tárgyaló, a külpolitikai kérdésekkel és a világgazdasági folyamatokkal, az irodalmi művek és a művészeti alkotások elemzésével foglalkozó kurzusok. /folyt. köv./

na/tr/li
15.04 040986 1529

sb0052 4 150 mtib1055

Kitüntetés /Tihovszky Ernő/

1986. szeptember 4. - az elnöki tanács Tihovszky Ernőnek, a Zala bányászati igazgatójának eredményes munkássága elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését csütörtökön cseh József ipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

sz/li/kö sl -ár
15.05 040986 0356

sb0053 4 130 mtib1056

a József Attila Szabadegyetem... /2 rész/

ismét szerveznek városnézéseket az őszi és a tavaszi hétvégeken, folytatva az évek óta népszerű régészeti tanulmányokat.

a programok kétharmada újdonság, ezek között található az a sorozat, amelyen orvosok és szociológusok elemzik az egészséges életmód és a környezeti hatások összefüggéseit, a pedagógiai kurzus megismerteti a szülőket a megújuló tanítási-tanulási módszerekkel, útmutatásokat ad ahhoz, hogy jobban segíthessenek gyermekeiknek. szakemberek tárgyalják a mindennapi élet pszichológiai problémáit, az egyik külpolitikai sorozat pedig a fejlődő világ válságócaival foglalkozik és ezek hatását vizsgálja. új az a speciális kollégium is, amely a főváros néhány kerületének nevezetességeit, műemlékegyütteseit, történelmi és művelődéstörténelmi ritkaságait helytörténeti sétákon mutatja be, a pszichoanalízisnek a modern irodalomra gyakorolt hatását elemzi egy irodalmi kurzus, s érdeklődésre tarthat számot az a nyelvészeti sorozat, amely az egyes nyelvi jelenségeknek tudományos magyarázatát adja.

egyetemi előkészítőket szinte valamennyi felvételi tárgyból szervez a szabadegyetem. a nyugdíjasok szabadegyetemén négy évfolyamot indítanak, az elsőt az öregedés élettani és orvosi kérdéseivel, a második az idős kor pszichológiai problémáival, a harmadikon a magyar képzőművészet, az építészet, az irodalom és a filmművészet kiemelkedő irányzataival, alkotásaival foglalkoznak, a negyedik a zeneirodalom néhány remekművét mutatják be.

a szabadegyetemre iskolai végzettségre, szakképzettségre és korra való tekintet nélkül bárki jelentkezhet. beiratkozás: szeptember 8-19, a közölt munkanapokon 15-18 óráig a tit budapesti szervezetében. /budapest, VIII. kerület, múzeum utca 7./ /mti/

na/tr/fr/li -ár
15.10 040986 1790

sb0054 4 160 mtib1057 /közönségszolgálat/

strandok nyitva tartása

1986. szeptember 4. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a pünkösdfürdői, pesterzsébeti és pestlőrinci strandfürdők szeptember 7-én tartanak utoljára nyitva, amennyiben az időjárás kedvezően alakul és a helyi feltételek biztosítottak, úgy ezek a strandfürdők szeptember 13-án és 14-én is nyitva lesznek. /mti/

kö/li -ár
15.14 040986 0363

-.-

sb0055 4 160 mtib1058 /közönségszolgálat/

később nyílik a kiállítás

1986. szeptember 4. - a kortárs bolgár iparművészet című kiállítás szeptember 5-én, pénteken 12 órára meghirdetett megnyitóját a kiscelli múzeumban technikai okok miatt későbbi időpontban tartják meg. /mti/

ka/fr/li -ár
15.15 040986 0260

-.-

sb0056 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. szeptember 4.
érvényben: 1986. szeptember 5-én

| devizanem | vételi | közép | eladási |
|------------------|----------|----------|----------|
| | árf.100 | egységre | ft-ban |
| angol font | 6480,09 | 6486,58 | 6493,07 |
| ausztrál dollár | 2657,81 | 2660,47 | 2663,13 |
| belga frank | 102,87 | 102,97 | 103,07 |
| dán korona | 562,83 | 563,39 | 563,95 |
| finn marka | 884,84 | 885,73 | 886,62 |
| francia frank | 649,71 | 650,36 | 651,01 |
| nolland forint | 1887,90 | 1889,79 | 1891,68 |
| japán yen /1000/ | 278,91 | 279,19 | 279,47 |
| kanadai dollár | 3113,93 | 3117,05 | 3120,17 |
| kuvaiti dinár | 14770,18 | 14784,96 | 14799,74 |

16 04

| | | | |
|-------------------|---------|---------|---------|
| norvég korona | 592,84 | 593,43 | 594,02 |
| nszk márka | 2129,79 | 2131,92 | 2134,05 |
| olasz lira /1000/ | 30,87 | 30,90 | 30,93 |
| osztrák schilling | 302,49 | 302,79 | 303,09 |
| portugál escudo | 29,75 | 29,78 | 29,81 |
| spanyol peseta | 32,46 | 32,49 | 32,52 |
| svájci frank | 2635,28 | 2637,92 | 2640,56 |
| svéd korona | 628,59 | 629,22 | 629,85 |
| ir. és cl. rubel | 2797,20 | 2800,00 | 2802,80 |
| usa dollár | 4320,28 | 4324,60 | 4328,92 |
| ecu /közös piac/ | 4473,72 | 4478,20 | 4482,68 |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/mti/ kf/sl/il
15.37 040986 1353

-.-

sb0057 4 130 mtib1060 /embargó: 18 óráig!/

új iraki magyar nagykövet

1986. szeptember 4. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és Sárkány István, az országgyűlés elnöke fogadta varga Tamást, hazánk az iraki köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

ka/fr/li -ár
15.40 040986 0351

16 04

-.-

sb0058 4 160 mtib1061 /felhasználható: 18.30 órától!/
szőnyegbemutató az iparművészeti muzeumban

1986. szeptember 4. - ötszáz év oszmán-török szőnygművészetét bemutató kiállítás nyílt csütörtökön az iparművészeti muzeumban. a tárlaton az intézmény rendkívül gazdag keletiszőnyeg-gyűjteményének legszebb darabjaiból válogatott száz anatóliai kárpitot tekinthetnek meg az érdeklődők.

a xv. és xix. század között készült szőnyegek áttekintést nyújtanak e textílfajta legjellegzetesebb típusairól és területenként illetve korszakonként változó motívumkincséről. a legszebb darabok között láthatók a tárlaton erdélyi szőnyegek is, amelyek 1600 és 1780 között készültek anatóliában, s amelyekből legtöbbit az erdélyi protestáns templomokban őrizték meg - innen kapták nevüket.

a bemutató kapcsolódik a szeptember 17-én budapestben kezdődő nemzetközi szőnyegkonferenciához. a háromnapos tanácskozás idején egyébként egyszerre három budapesti intézményben - az iparművészeti muzeumban, a budapest galériában és a nagytétényi kastélymuzeumban - tekinthető meg majd keletiszőnyeg-bemutató: ennyi muzeális értékű keleti kárpit még soha nem volt látható a fővárosban.

az iparművészeti muzeum kupolatermében megrendezett kiállítást - amelyet az év végéig tekinthetnek meg az érdeklődők - nemeskürty istván író, történész nyitotta meg. /mti/

Kp/ka/kö fr -ár
15.46 040986 1322

--

sb0059 4 150 mtib1062

kinevezés

1986. szeptember 4. - a minisztertanács dr. bódy lászlót a magyar nemzeti bank elnökhelyettesévé kinevezte. /mti/

cl/kö sr -ár
15.46 040986 0151

--

sb0060 4 130 mtib1063 /embargó 19 óráig!/
németh károly látogatása szolnok megyében

1986. szeptember 4. - németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese csütörtökön szolnok megyébe látogatott. a vendéget a négyszázötvenezer lakosu alföldi megye határában majoros károly, a megyei pártbizottság első titkára és mohácsi ottó, a megyei tanács elnöke köszöntötte.

németh károly elsőként a zagyvarékasi béke termelőszövetkezetet kereste fel. megtekintette a közös gazdaság elektronikai üzemét, törzsbarmfitelepét, kukoricaföldjét és baromfifeldolgozóját, majd budai kálmán elnök beszámolóját hallgatta meg a tsz tevékenységéről. a csapadékszegény években legjövővelmezőbb vállalkozásuk a baromfifeldolgozás: üzemük termékeinek több mint hetven százaléka exportra kerül, többségében a tőkés országokba.

németh károly zagyvarékasról martfűre indult, ahol felkereste a növényolajgyárat. császár jános igazgató tájékoztatójában elmondta, hogy a hat éve működő üzem évente 300 ezer tonna napraforgóból és 35-40 ezer tonna repceből készít folyamatos termeléssel nyersolajat. a martfűn előállított olaj a hazai produktum hatvan százaléka. ez a termék a tőkés országokban is jól eladható exportcikk.

ezt követően a vendég a növényolajgyárral szomszédos üzemét, az első magyar szövetkezeti sörgyárat tekintette meg. a korszerű ételmiszeripari létesítmény munkájáról pálfy dezső, a gesztorgazda mezőnéki táncsics tsz elnöke adott tájékoztatót. a huszonnyolc tagú gazdasági társaság által építtetett üzemben évente 260 ezer hektoliter sört - köztük osztrák licenc alapján gold fassl márkájut - gyártanak.

az mszmp főtitkárhelyettesének látogatása szolnokon a párt oktatási igazgatóságán zárult, ahol eszmecsereét folytatott a megyei párt-végrehajtóbizottság tagjaival, a városi és városi jogú pártbizottságok titkáraival, valamint megyei mozgalmi vezetőkkel.

/mti/
Laz/fné,ká Li -ár
15.58 040986 1860

16⁰⁴

--

sb0061 4 130 mtib1065

az országgyűlés kereskedelmi és ipari bizottságának ülése

1986. szeptember 4. - a külkereskedelmet és az exportot érintő gazdasági kérdésekről tárgyalt az országgyűlés kereskedelmi és ipari bizottsága csütörtöki együttes ülésén a parlamentben, a tanácskozáson részt vett sarlós istván, az országgyűlés elnöke, a testületek tagjait és a meghívott főhatóságok vezető képviselőit gorjanc ignác, az ipari bizottság elnöke köszöntötte.

a képviselők megvitatták a külkereskedelmi pályázati rendszer tapasztalatait, az ipari export 1986-os alakulását, s tárgyaltak az iparvállalatok érdekeltiségi rendszeréről. a kereskedelmi bizottság tagjai nyers rezső vezetésével a szocialista, a fejlett tőkés és a fejlődő országok piacainak hazánk külkereskedelmében betöltött szerepét vitatták meg.

az írásos előterjesztésekhez kapolyi lászló ipari miniszter és török istván külkereskedelmi államtitkár fűzött szóbeli kiegészítést. a vitában felszólalt buzás józsefné /szolnok megye/, gágyor pál /budapest/, kócza imre /heves megye/, biró miklós /szabolcs-szatmár megye/ tollár józsef /zala megye/, kovács lászló /pest megye/, csipkó sándor /bács-kiskun megye/, dudla józsef /borsod-abauj-zemplén megye/, kelényi gábor, a magyar kereskedelmi kamara főtitkárhelyettese és mészáros vilmos, az okisz elnökhelyettese.

az együttes ülés nyers rezsőnek, a kereskedelmi bizottság elnökének zárszavával ért véget. /mti/
-ri/kö/km/li -ár
16.06 040986 1442

--

sb0062 4 150 mtib1066

sajtótájékoztató a belkereskedelmi törvény módosításáról /1. rész/

1986. szeptember 4. - a belkereskedelmi törvény és a magánkereskedelemről szóló törvényerejű rendelet módosításáról juhár zoltán belkereskedelmi miniszter sajtótájékoztatót tartott csütörtökön a minisztériumban.

előljáróban elmondotta: az 1978-ban hozott belkereskedelmi törvény; időtállóan bizonyult, jól segítette a kereskedelem és az idegenforgalom fejlődését. a kormány eleget tett a törvényben is

megfogalmazott ellátási felelősségének, amit az is bizonyít, hogy egyenletesen jó színvonalu az élelmiszerellátás, s folyamatosan javult a kínálat az iparcikkekből, a tüzelő- és építőanyagokból egyaránt. az alapvető cikkekből lényegesen jobb a kistelepülések ellátása, mint korábban. dinamikus fejlődött az idegenforgalom - noha a külső körülmények az utóbbi években neheztedek.

a törvény módosítását az indokolta, hogy az 1978 óta eltelt nyolc év alatt számos új üzemelési formát vezettek be a kereskedelemben, változtak a vállalatok munkáját irányító jogszabályok, s több új idegenforgalmi módszer és eszköz hódított teret. az ez év október 1-jén életbe lépő módosítás lényege, hogy a törvény ezentúl a belkereskedelem tevékenységül elsősorban a kereslethez igazodó áru kínálat kialakítását, a kereskedelmi, vendéglátó és idegenforgalmi szolgáltatások bővítését határozza meg az eddigi, jórészt elosztási jellegű ellátási feladatok helyett. a törvény szabta feladatok ellátásához szükséges, hogy rugalmasabbá válják a kereskedelmi munka. ennek az a feltétele, hogy a kereskedelem vegyen részt a termelésben, fokozza termeltető tevékenységét, s a külkereskedelemben is vállaljanak aktívabb szerepet a belkereskedelmi vállalatok. a törvény alapján több adminisztratív kööttség megszűnik, nem kell például külön engedélyt kérniük a vállalatoknak a nagykereskedelmi tevékenységhez.

a módosított törvényerejű rendelet korszerűsíti a magánkereskedés feladatának meghatározását. leszögezi, hogy a magánkereskedelem hosszú távon is fontos kiegészítője az állami és a szövetkezeti kereskedelemnek. lényeges változás - s egyben könnyebbség a magánkereskedők számára -, hogy a rendelet értelmében a jövőben lehetőség lesz a magánkereskedői és a kisipari tevékenység együttes gyakorlására is, elsősorban a kistelepüléseken, az ott élők ellátásának javítása érdekében. /folyt.köv./

mg/tr/cl-kö sr -ár
16.14 040986 2394

--

sb0063 4 150 mtib1067

sajtótájékoztató a belkereskedelmi törvény módosításáról /2. rész/

a módosítás szigorításokat is tartalmaz: magánkiskereskedői tevékenységet ezentúl csak az folytathat, akinek a nevére - igazolt szakképesítése alapján - magánkereskedői igazolványt adtak ki. az illetékes szakigazgatási szerv köteles mindazoknak a magánkiskereskedői engedélyét visszavonni, akik az üzlet munkájában személyesen nem vesznek részt. további, a vásárlóközönség érdekében bevezetett szigorítás, hogy a tanácsok a jövőben előírhatják egyes magánkiskereskedőknek a tej és a kenyér kötelező árusítását, s több beleszólásuk lesz a nyitvatartás, valamint a nyári szabadságok idejének meghatározásába is.

a törvényt módosítás szigorúan előírja az üzletek magyar nyelvű elnevezését, s nem engedi meg különféle - a bolt profilját nem egyértelműen meghatározó - nevek alkalmazását. kivételt jelentenek ez alól a nemzetiségi területek, ahol lehetőség lesz továbbra is a kétnyelvű kiírásokra az üzletek portáljain. ugyancsak alkalmazhatók a külföldiek számára is érthető, nemzetközi elnevezések az idegenforgalmi szempontból kiemelt területeken. a törvényt módosítás a belkereskedelmi tevékenységet folytatók egységes meghatározására bevezeti a kereskedő kifejezés általános használatát. /mti/

mg/tr-gg/sr cl -ár
16.18 040986 1296

--

sb0064 4 150 mtib1068

felkészülés az őszi csúcsforgalomra /1. rész/

1986. szeptember 4. - a vasut őszi csúcsforgalmának előkészületeiről tanácskoztak a MÁV szakemberei és a legnagyobb fuvaroztató cégek képviselői csütörtökön Budapesten.

Mészáros András, a MÁV vezérigazgató-helyettese elmondta, hogy az év eddig eltelt időszakának tapasztalatai viszonylag kedvezőek: a tavalyinál valamivel több árut szállított a vasut, - kevesebb szállítóeszköz igénybe vételével. javult a műszaki-gazdasági mutatók többsége is. gondot jelent ugyanakkor az, hogy a fuvardíj-bevételek nem nőttek a tervezettnél megfelelően, s a műszaki színvonalat rontó feszültségek keletkeztek a javító-karbantartó munkában. a vezérigazgató-helyettes rámutatott: ebben az évben is jelentősen megnövekednek a szállítási feladatok az őszi hónapokban, s a forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében a vasutnak és a

fuvaroztatóknak egyaránt erőfeszítéseket kell tenniük. az utolsó négy hónapban csaknem 43 millió tonna áru vár elszállításra. ezen belül a mezőgazdasági termékek - cukorrépa, gabona, alma - és az energiahordozók adják a legnagyobb mennyiséget. a MÁV már intézkedett, hogy megfelelő számú és műszaki állapotú kocsi, mozdony álljon rendelkezésre, s külön tervet dolgozott ki az egyes árufélék továbbítására. a cukorrépa szállítására például hetven oda-vissza járó ugynevezett fordaszerelevényt, a folyékony energiahordozók részére pedig hat, egyenként husz tartálykocsiból álló szerelevényt állítanak össze. az exportigények koordinálására és a szállítási sorrend meghatározására minden vasutigazgatóságon külön felelőst jelöltek ki.

a zavartalan szállításhoz az is szükséges azonban - mutatott rá a vezérigazgató-helyettes -, hogy a szállítató partnerek kellő időben adjanak tájékoztatást várható fuvarozási megbízásaikról. fontos a folyamatos ki- és berakodás megszervezése is. az eddiginél nagyobb gondot kellene fordítaniuk a fuvaroztatóknak a vagonokat kímélő rakodásra is.

Urbán Lajos közlekedési miniszter hozzászólásában hangsúlyozta: a vasut munkájának eredményességét javíthatja, ha a vállalat mozgósítja belső tartalékait. a kocsiforduló-idő rövidítése, az előszállítási akciók, a hétvégi rakodások hatékonyabb megszervezése kézzelfogható eredményeket hozhat. a partnerkapcsolatokban arra van szükség, hogy korszerű kereskedelem- és üzletpolitika váltsa fel a nagyományos módszereket - mondotta.

a hozzászólók többsége szerint az utóbbi időben javult a MÁV kapcsolata a fuvaroztatókkal. a megrendelők többnyire az igényeknek megfelelően kapják a vasuti kocsikat. /folyt. köv./

bi/kö cl
16.23 040986 2591

--

sb0065 4 150 mtib1069

felkészülés az őszi csucsforgalomra /2. rész/

Többet felhívták a figyelmet arra: a fuvaroztatók közös érdeke, hogy tervszerűbben, ütemesebben adják fel megrendeléseiket, mert így a vasút is jobban tud gazdálkodni a kocsikkal, s az igénylők is hamarabb hozzájutnak a szükséges szállítóeszközökhöz. /mti/

bi/kö sr/cl -ár
16.24 040986 0326

--

sb0066 4 160 mtib1070

új tárlat gyulán

1986. szeptember 4. - a közelmúltban elhunyt dr. bene Lajos ügyvéd által gyula városra hagyott képzőművészeti gyűjtemény legszebb darabjaiból nyílt kiállítás csütörtökön a gyulai dűren teremben. az erkel ferenc muzeum kezelésébe került festmények közül ezúttal 36 került közönség elé. a november végéig nyitva tartó tárlaton kohán györgy, mednyánszky lászló, fényes adolf, lotz károly, aba-novák vilmos és iványi grunwald béla alkotásait láthatják az érdeklődők.

dr. bene Lajos festménygyűjteményén kívül a házát is a városnak adományozta. a tervek szerint galériát alakítanak ki benne, s ez lesz a végleges otthona a képgyűjteménynek is. /mti/

sam/kz cl -ár
16.25 040986 0696

--

sb0067 4 150 mtib2001

hámori csaba látogatása pest megyében

1986. szeptember 4. - hámori csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára csütörtökön látogatást tett pest megyében. a megyei pártbizottság székházában meghallgatta krasznai Lajosnak, a megyei pártbizottság első titkárának tájékoztatóját a megye gazdasági, társadalmi életéről, majd szigetszentmiklóásra utazott, ahol a város vezetőivel találkozott. a település és vonzáskörzete lakóinak életéről nagy józsefné, a városi pártbizottság első titkára adott áttekintést. a vendég felkereste a pestvidéki gépgyár lakásszövetkezetét építette új lakótelepet, az erdei ferencről elnevezett korszerű általános iskolát és a kialakulóban lévő kétkétszobás szabadidőközpontot. a hajdani, eliszaposodott tó helyén - részben társadalmi munkával - gondosan rendezett környezetben sportpályákat alakítottak ki, s a tervek szerint hamarosan teraszos színpaddal, öltözőépületekkel bővül a létesítmény.

a látogatás következő állomása a duna tsz volt. a 4000 tagot foglalkoztató szövetkezet vezetői elmondták, hogy kétezer hektáron gazdálkodnak, s évente kétmilliárd forint termelési értéket állítanak elő. jelentős a gombatermesztésük; saját kutatógárdájuk gombatermesztési rendszert fejlesztett ki. a tsz két és félmillió kilogramm gombát szállít a kereskedelemnek évente, ami a hazai ellátás csaknem 50 százalékát jelenti. emellett kétmillió dollár értékben exportálnak is. négyszáz hektáron intenzív öntözéssel zöldséget termesztenek, részben budapest ellátására, részben ipari feldolgozásra.

hámori csaba ellátogatott a csepel autógyárba is, ahol a vállalat vezetői a 13 és fél milliárd forint termelési értéket előállító kollektíva munkájáról adtak tájékoztatást. a gyár zömében az ikarus autóbuszokhoz készít alvázakat, évente 13-14 ezret. a nagy szakértelmet követelő hegesztés egyes munkafázisait már két ipari robot végzi, s a tervek szerint további öt számítógép programozta automatát állítanak majd munkába.

hámori csaba megtekintette a helyi gyártörténeti muzeumot, majd aktívatekezőket tartottak időszaki politikai, gazdasági és kulturális kérdésekről. /mti/

kru/cl, ká cl pr
16.41 040986 2158

--

sb0068 4 130 mtib2002

befejeződött a nemzetközi Longitudinális metodológiai konferencia

1986. szeptember 4. - befejeződött csütörtökön a pszichológia egyik új szakterületével foglalkozó tanácskozás a nemzetközi Longitudinális metodológiai konferencia. az első ilyen jellegű eszmecsere a magyar tudományos akadémia pszichológiai intézete, valamint a magyar pszichológiai társaság rendezte. a háromnapos konferencián részt vevő ötven tudós véleményt cserélt az egyének, a csoportok személyiségvizsgálatainak tervezéséről, a kutatók és a vizsgált személyek kontaktusának problémáiról. megvitatták azt is, hogy a vizsgálatokban - amelyek sok adat rögzítését kívánják meg - miként lehet alkalmazni a számítógépeket, a kutatások módszerének tökéletesítése érdekében.

a konferencia befejezésekor ranschburg jeno, az mta pszichológiai intézete fejlődéslélektani osztályának vezetője nyilatkozott az mti munkatársának. elmondotta: a longitudinális metodológia a pszichológia viszonylag fiatal hajtása. a lényege, hogy egyesíti az egyén szociológiai valamint pszichológiai megközelítését. az egyik, a szociológia sok embert vizsgál, de az egyes személyről kevés adatot rögzít, a pszichológiai módszer viszont kevés emberről sok adatot jegyez föl. a longitudinális metodológia e két módszert együttesen alkalmazza.

- intézetünk immár több mint öt éve folytat ilyen jellegű kutatásokat. háromszáz család gyermekét vizsgáljuk születése óta. ezek a gyerekek most mennek iskolába. arra próbálunk majd választ kapni: miként határozzák meg az egyén fejlődését az örökölt tulajdonságok, illetve a környezeti, társadalmi hatások. a longitudinális kutatások jelentős, még válaszra váró kérdése e kutatások etikai vetülete. a kutató - a valós eredmény érdekében - nem gyógyíthat, mint pszichológus, pedig - mint e hivatás gyakorlójának - kötelessége lenne. a konferencián ennek az ellentmondásnak a föloldásáról is szó esett.

- a háromnapos ülészek sikeres volt. olyan jelentős előadásokat hallhattunk, amelyek továbblendítették e tudományág fejlődését. azt tervezzük, hogy a közeljövőben megjelentetjük a konferencia teljes anyagát - mondotta végezetül ranschburg jeno. /mti/

os/kö/fr/li pr
16.47 040986 2183

-.-

sb0069 4 160 mtib2003

kitüntetés /kováts miklós/

1986. szeptember 4. - az elnöki tanács kováts miklósnak, a móra ferenc ifjúsági kiadó irodalmi vezetőjének, irodalomszervező munkája elismeréseként, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes csütörtökön adta át.

/mti/
gg/bc/cl -ár
16.57 040986 0380

-.-

sb0070 4 160 mtib2004

bogár richárd temetése

1986. szeptember 4. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára csütörtökön a farkasréti temetőben bogár richárd, liszt-díjas koreográfust, érdemes művészt, a fővárosi operett színház balettkarának 62 éves korában elhunyt vezetőjét.

a ravatalnál a fővárosi operett színház nevében keszler pál igazgató vett búcsút az elhunytól. munkásságát méltatva elmondta, hogy bogár richárd egész életét a táncművészetnek szentelte. husz esztendőig volt az operett színház balettkarának vezetője, s ez idő alatt nevéhez fűződik a színház táncművészetének megújítása. számos nagy sikerű musicalnak is elkészítette a koreográfiáját. európa több városában is sikerrel képviselte a magyar táncművészetet.

a magyar táncművészek szövetsége nevében körtvélyes géza főtitkár búcsuzott bogár richárdtól. a simál richter károly, az operett színház balettkarának tagja idézte fel az elhunyt alakját.

/mti/
-cz/tr/li bc pr
16.58 040986 0950

-.-

sb0071 4 150 mtib2005

karancsi napok

1986. szeptember 4.- a nógrád megyei Karancslapujtón csütörtökön megkezdődtek a karancsi napok, a háromnapos rendezvény alkalmából rendezett kiállításon az ország minden részéből negyvennyolc szövetkezet és vállalat mutatja be termékeit, illetve tevékenységét. a programot kulturális rendezvények színesítik. a karancsi napok alkalmából megnyílt bobály attila és a magyarországra települt nishizawa akira japán szobrászművész, valamint urbán györgy festőművész tárlata.

a karancsi napok alkalmából tudományos konferenciát is rendeztek, amelyen - láng istvánnak, a magyar tudományos akadémia főtitkárának elnöklétével - a biomassa hazai hasznosításának lehetőségeiről folytattak eszmecsere-t. az előadók egyetértettek abban, hogy az olaj világpiaci árának csökkenése nem szoríthatja háttérbe azokat a kutatásokat, amelyek a biomassa, benne az erdőkitermeléskor keletkező hatalmas mennyiségű hulladék hasznosítását célozza. más, és nemzetközileg is viszonylag új hasznosítási területe a fának az úgynevezett energiaerdő nyír, éger, nyárfa, tölgy és főleg akác nagy sűrűségű ültetvényezésével kísérleteznek. az ültetvények tíz évenkénti kitermelése olyan tüzelőanyagot biztosítana az országnak, amely egy-másfél millió tonna olaj fűtőértékével egyenlő. külön haszna, hogy az így kinyert fa, illetve faapríték egyharmad-kétharmad arányban szénmel keverve megszünteti a levegő kéndioxid szennyezését.

a karancsi napok programja pénteken az agrárközgazdászok tanácskozásával folytatódik. /mti/
csiz/má,ká cl -ár
17.00 040986 1548

--

sb0072 4 130 mtib2006

a vállalatvezetők fórumának ülése

1986. szeptember 4. - ülést tartott csütörtökön a hazafias népfront országos tanácsa mellett működő vállalatvezetők fóruma. a tanácskozáson - amelyen részt vett pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára - csáki gyula pénzügyminiszter-helyettes adott tájékoztatót az új szanalási és felelősségi jogszabályok főbb tudnivalóiról, feltételrendszeréről.

kifejtette, hogy az új jogszabályok megalkotása szorosan kapcsolódik a gazdaság továbbfejlesztésének folyamatához. a felszámolás nem egyszerűen „gyárbezárás”, - hanem az erőforrások észszerű felhasználását, az újraszervezést, új célok kialakítását, jövedelmező vagy jövedelmezőbb tevékenység bevezetését kívánja ösztönözni. végső soron a gazdaság hatékonyabb működéséhez ad segítséget. a fórumon részt vevő vállalatvezetők szóltak a jogszabály megvalósításához szükséges feltételekről, s felhívták a figyelmet a részletes, pontos tájékoztatás fontosságára. /mti/
si/kö/km/li pr
17.01 040986 1004

--

sb0073 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 4. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

jobbára napos, de kissé hűvös idő

előrejelzés az ország területére péntek estig:

kevés nappali felhőképződés, többnyire napos idő várható. az északnyugati szél helyenként megélénkül. a hőmérséklet délutánra 17 és 22 fok között várható. /mti/

kö pr
17.02 040986 0437

--

sb0074 4 150 mtib2008

hagyományörző építészet - konferencia

1986. szeptember 4. - hagyományörző építészetünk Lehetőségei címmel csütörtökön kétnapos építészeti konferencia kezdődött nyíregyházán, a tudomány és technika házában. az elsősorban a tiszántúli szakemberek számára szervezett tanácskozás célja felmérni, hogy milyen lehetőségek adódnak az építészeti hagyományok folytatására, a használati és esztétikai értékeket egyesítő lakóházak építésére, a meglévők megmentésére. a szakemberek előadásokat hallgatnak meg a hagyományörző építészeti irányokról, a már elismert módszerekről - egyebek között a kecskeméti, az egri, gyakorlatról -, megvitatják azokat az okokat, amelyek akadályozzák a törekvések valóra váltását.

a konferencián, amelyet jantner antal, építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes nyitott meg, kiemelten foglalkoznak a kistelepülések jellegzetes arculatának megmentésével, a népi építészeti értékek megőrzésével. ez utóbbi - mint a tanácskozáson megfogalmazták - nem csupán építészeti feladat, hanem sokirányú összefogást kíván. szép példát szolgáltat erre a házigazda megye, ahol megkezdtek az aprófalvak újraépítését, s megőrzésre érdemes épületeinek számbavételét. az addigi felmérés szerint zömmel a szatmár-beregi tájon többszáz olyan népi építészeti érték található, amelyet a jövő számára meg kell menteni, s a nagyobbakat nasznosítási szabadidőközpontként, illetve közművelődési otthonként. a lakóházakat célszerű kedvezményes kölcsönrel átadni üdülő, illetve hétvégi ház céljára. /mti/

ács/ummé,ká cl -ár
17.03 040986 1541

-.-

sb0075 4 150 mtib2009

magyar-román postai tárgyalások

1986. szeptember 4. - oláh lászló, a magyar posta elnökhelyettese szeptember 2. és 4. között tárgyalásokat folytatott bukarestben stelian pintelia miniszterhelyettesével. a megbeszélések során áttekintették a magyarországi és románia közötti postai és távközlési kapcsolatok jelenlegi helyzetét, továbbfejlesztésük lehetőségeit, és eszmecsereként folytatták a két posta közötti műszaki-tudományos együttműködésről. a magyar küldöttség hazatért. /mti/

bi/tr/sl cl -ár
17.18 040986 0545

Távközlés-és postaiügyi

-.-

sb0076 4 150 mtib2010

megkezdődtek a hírös napok /1.rész/

1986 szeptember 4. - csütörtökön kecskeméten megkezdődtek a kisebb megszakításokkal 1934 óta két évenként megrendezett hírös napok eseményei. a város főterén rendezett megnyitón matos lászló, a bács-kiskun megyei tanács elnökhelyettese üdvözölte a város és a megye vendégeit, a nagy számú helybeli érdeklődőt.

az első nap két nagyszabású eseménye közül az országos kertészeti napoknak az erdei ferenc művelődési központ, a ii. nemzetközi agrár film- és videó szemlének pedig a tudomány és technika háza adott otthont.

az országos kertészeti napokat molnár béla, a magyar agrártudományi egyesület kertészeti társaságának elnöke nyitotta meg, majd román páál, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a résztvevőit. a vitaindító előadást villányi miklós, mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár tartotta. mint többek között hangoztatta, a vii. ötéves terv során minden vontakozásban helyre kell állítani az utóbbi években hanyatlásnak indult hazai kertészeti termelést. a megújulás feltételei közé sorolta a fajtaváltást, az ágazat infrastruktúrájának fejlesztését, az osztályozó- és csomagológép-ellátás megoldását, s a hűtőtárolók számának, kapacitásának növelését.

a vitaindítót követően elhangzott konferenciák a kertgazdálkodás gyakorlati tapasztalataival, a háztáji termelés helyzetével, gondjaival, a nagyüzemek ezzel kapcsolatos koordináló tevékenységével foglalkoztak.

a megnyitó plenáris ülésen adták át az agrártudományi egyesület monácsy mátyás emlékérmét főző józsefnek, az ~~...~~ micsurin termelőszövetkezet állami díjas elnökének, zilai jánosnak, a kertészeti és élelmiszeripari egyetem kecskeméti szőlészeti és borászati kutató intézete igazgatójának, zsitvay ~~...~~, a kém főosztályvezető-helyettesének; a bács-kiskun megyei tanács által alapított mathiász jános díjat pedig szücs sándornak, a szabadszállási lenin tsz elnökének, kovács lászlónak a kiskunmajsági termelőszövetkezetek szövetsége helyettes titkárának, és molnár bélának, a budapesti gyümölcs- és dísznövénytermesztési fejlesztő vállalat főigazgatójának. /folyt. köv./

17.27 040986 2149

Talbertsai
9 a Hírnak

18 30

-.-

sb0077 4 150 mtib2011

megkezdődtek a hírs napok /2. rész/

az országos kertészeti napokhoz számos kiállítás kapcsolódik, az egyikén például bács-kiskun, csongrád, pest és szolnok megye mintegy 100 nagyüzeme mutatja be friss és feldolgozott termékeit, a kertbarátok, szakcsoportok és kistermelők külön bemutatón tartják közönség elé legszebb termékeiket, ezeken kívül kiállítás, dísznövény, virág, mezőgazdasági könyv, kiskép, műtrágya, növényvédőszer, ügyvitelszervezési és gépesítési kiállítás várja az idei hírs napok vendégeit.

a négy napig tartó II. nemzetközi agrár film - és video szemle fő célja az egyes országok legjobb mezőgazdasági eljárásainak, korszerű és hatékony műszaki megoldásainak terjesztése, széleskörű megismertetése, az agrárműveltség szakmai kultúrájának növelése.

dobóczy István, mezőgazdasági és élemezéstudományi miniszterhelyettes megnyitó beszédében a szakmai ismeretek cseréje, a film tudományszerűsítő jelentősége mellett kiemelkedő fontosságúnak nevezte a kecskeméti seregszemlén képviselt országok egymásiránti érdeklődését, amely, mint mondotta, további együttműködés alapjául szolgálhat, a szemlén 43 film és 38 videóműsor került zsűri elé, rendezők számára tanácskozást is tartanak, a bemutató iránti nagy érdeklődést jelzi, hogy európai országokon kívül Kinából, Izraelből és az egyesült államokból is beneveztek egy-egy versenyfilmet. /mti/

László-ops/ks cl pr
17.31 040986 1407

--

sb0078 4 130 mtib2012

híradástechnikai és szerszámgépgyártási kiállítás

1986. szeptember 4. - egy kelet-szlovákiai híradástechnikai gyár és egy ndk-beli szerszámgépgyártó üzem mutatkozott be csütörtökön budapesten.

a telefonok és híradástechnika a nép szolgálatában címmel a tesla sztopkov telefongyár termékeiből a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban nyílt kiállítás, ezen mintegy harminc, különböző típusú, rendeltetésű telefont mutatnak be.

18.30

az ndk egyik legnagyobb szerszámgépgyártó üzeme, a karl-marx-stadt-i veb fritz heckert werkzeugmaschinenkombinat az ndk kulturális és tájékoztató központban rendezett kiállítást, felsorakoztatták az üzem néhány termékét, többek között marógépet, anyagvizsgáló berendezést, számjegyzéklésű, egyszerre több feladatot ellátó munkagépet ábrázoló fényképeket és maketteket.

mindkét kiállítást a hónap végéig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/
-cz/li/bc cl pr
17.35 040986 0925

--

sb0079 4 150 mtib2013

gabonatermesztési tanácskozás

1986. szeptember 4. - országos gabonatermesztési tanácskozást tartott a kite csütörtökön hajduböszörményben, az ország legnagyobb növénytermesztési rendszerében évenként mintegy négyszázezer hektáron termelnek kalászos gabonát, ennek döntő többsége kenyérgabona.

az eredményekről és a további tervekről buvár géza, a kite igazgatóhelyettese tartott bevezető előadást, mint elmondotta, az idén az átlagtermés alatta maradt a korábbiak, ami a rendkívül száraz, aszályos időjárás mellett technológiai hiányosságoknak is a következménye, kevesebb műtrágyát használtak fel, nem volt rendszeres és kellően átgondolt a növényvédelem, emiatt több volt a gyom a kalászos gabonákban, mindez egyúttal a legfontosabb termivatókat is körvonalazza.

a kite - több évi kísérlet után - ebben az esztendőben már általánossá teszi az ugynevezett „művelőutas”, termesztési rendszert, ehhez korszerű, adottságaiknak megfelelő technológiát alakítottak ki, általában huszonnégy méter szélességű a művelőut, ezen a legnagyobb korszerű vetőgépek mellett a nagy teljesítményű növényvédő gépek is folyamatosan dolgozhatnak, ez azt jelenti, hogy nemcsak a műtrágyát, hanem a különböző növényvédőszerket is akkor adagolják a kalászosokra, amikor azoknak a legnagyobb szükségük van rájuk, az erre a célra használatos alapgépeket ennek megfelelően alakították át, és az elmúlt esztendőben kísérleti parcellákon kipróbálták, a módszer alkalmazására idejében előkészítették a traktorosokat.

18.30

ebben az esztendőben a kite termelési rendszerben négyszázezer hektáron vetnek különböző kalászosokat, nagyobb részt kenyérgabonát, s ebből valamivel több, mint ötvenötezer hektáron művelődés rendszerben termelik a búzát. /mti/

szü/éva, ká cl pr
17.39 040986 1768

--

sb0080 4 130 mtib2014

doktoravató ünnepség a politikai főiskolán

1986. szeptember 5. - az mszmp politikai főiskoláján esztendőnkön ünnepi tanácsulást tartottak; ezen 65-en vették át a politikai tudományokból szerzett egyetemi doktori oklevelet, közülük hárman kandidátusi tudományos fokozatuk alapján, az okleveleket szabó József, a főiskola rektora adta át. /mti/

-ri/cl bc pr
17.40 040986 0369

--

sb0081 4 160 mtib2015

bányász-alkotók, alkotások a bányászatról - kiállítások komlón

1986. szeptember 4. - két kiállítás nyílt esztendőnkön komlón a bányásztelepülés várossá nyilvánításának 35. évfordulója és a közelgő bányásznapi alkalmából. a mecseki bányászváros művelődési központjában az elmúlt három és fél évtized szocialista fejlődését, s az attól elválaszthatatlan kőszénbányászatot megörökítő témájú képzőművészeti alkotásokból rendeztek tárlatot. a kiállított festményeket, grafikákat és szobrokat a mecseki szénbányák üzemei, művelődési intézményei és a pécsi bányászati múzeum kölcsönözte a szeptember huszonegyedikéig nyitva tartó kiállítás számára.

komló szilvási városrészének munkásklubjában amatőr bányászfestők és kézművesek alkotásait állították ki az ünnep tiszteletére. a mecseki szénbányák hét dolgozójának festményeit, plasztikáit, kerámiáit, textiliáit felvonultató tárlat anyagát később a város egy másik munkásklubjában is kiállítják. /mti/

kász/kz cl pr
17.41 040986 0978

--

sb0082 4 160 mtib2016

képzőművészeti diplomamunkák

1986. szeptember 4. - a képzőművészeti főiskola elmúlt tanévben végzett hallgatóinak diplomamunkáiból nyílt kiállítás esztendőnkön győrött. a nappali tagozatosok alkotásait a műcsarnokban, a levelező tagozatosok műveit a petőfi sándor művelődési központ kiállításában vonultatták fel. a két helyszínen mintegy 70 festményt, grafikát, plakátot és kisplasztikát tárnak az érdeklődők elé. a tárlatok október 5-ig látogathatók. /mti/

mzs/sza, ká cl pr
17.43 040986 0491

--

sb0083 4 160 mtib2017

szabadkai festőművész kiállítása

1986. szeptember 4. - esztendőnkön sárváron, a nádasy várban megnyílt torok sándor szabadkai festőművész kiállítása. huszonnégy alkotását: paszellt és olajfestményét láthatják az érdeklődők.

a kiállítást dr. szórád györgy, a szabadkai városfejlesztési intézet elnöke nyitotta meg, méltatva a két város, sárvár és szabadka baráti kapcsolatát. /mti/

Lér/mmé, ká cl pr
17.43 040986 0418

--

sb0084 4 160 mtib2018

mao tun emlékkiállítás

1986. szeptember 4. - a nagy kínai forradalmár író, mao tun születésének 90. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt esztendőnkön a petőfi irodalmi múzeumban. a vendégtárlaton kiadványok, kéziratok és más dokumentumok elevenítik fel a modern kínai irodalom kiemelkedő személyiségének életútját és munkásságát. emellett kínai képző- és iparművészeti munkák is láthatók.

1830

mao tun 1896-ban született. Irodalmi munkássága a század első évtizedeiben indult: ekkor alapította meg az irodalomkutatók társaságát, s szerkesztette a regényújság és az előőrs című folyóiratokat. Már ekkor sokat tett a magyar irodalom megismertetéséért is: petőfiről írt egyik első cikke az 1920-as években jelent meg. első nagyregénye - a magyarul is olvasható éjjél - 1933-ban jelent meg. a kínai népköztársaság megalakulása után a kulturális életben számos vezető tisztséget töltött be; művelődési miniszterként is tevékenykedett. halála után, 1982-től évenként a legjobb kínai regény íróját mao tun-díjjal tüntetik ki hazájában.

a bemutatót - amely szeptember 21-ig tekinthető meg - galla endre tanszékvezető egyetemi tanár, irodalomtörténész nyitotta meg. az eseményen megjelent zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/
kp/ka/fr cl -ár
17.49 040986 1291

-.-

sb0085 4 130 mtib2019

ülést tartott a szot elnöksége

1986. szeptember 4.- csütörtökön ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége. megtárgyalta, elfogadta és a következő szot ülés elé terjeszti a magyar szakszervezetek nemzetközi tevékenységéről és a xi. szakszervezeti világkongresszus előkészületeiről szóló jelentést.

az elnökség foglalkozott továbbá a műszaki értelmiség anyagi és erkölcsi megbecsülésének helyzetével. hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti mozgalom a legutóbbi kongresszusok határozatainak megfelelően, aktívan támogatja a műszaki értelmiség helyzetének javítását szolgáló elképzeléseket. megállapította, hogy a műszaki-technikai haladás felgyorsítása, az innovációs tevékenység erőteljesebbé tétele megköveteli a műszaki értelmiség anyagi, erkölcsi elismerésének számottevő javítását.

a testület szorgalmazza, hogy a minisztérium hozzon megfelelő intézkedéseket a műszaki értelmiség helyzetének javítására, az alkotó, innovatív munka feltételeinek szélesebb körű megteremtésére. a szakszervezetek feladata, hogy járuljanak hozzá az alkotó mérnöki

18 30

munkát megbecsülő vállalati szemlélet erősítéséhez, a rendelkezésre álló ösztönzési lehetőségek hatékonyabb felhasználásához.

az elnökség végül megvitatta és elfogadta a szakszervezetek és a szot költségvetési irányelveinek 1987. évi kiegészítésére készült előterjesztést. /mti/
sl/gg cl pr
17.53 040986 1389

-.-

sb0086 4 130 mtib2023

magyar- finn eszmecsere a női egyenjoguságról

1986. szeptember 4. - a finn nők demokratikus szövetségének és a finn szociáldemokrata nőszövetségnek hazánkban tartózkodó küldöttségei a női egyenjoguságról, s e témakörön belül a nők foglalkoztatásáról folytattak eszmecsere-t a magyar nők országos tanácsának szakértőivel csütörtökön, az mmt székházában. e találkozót két finnországi tanulmányút előzte meg, a 80-as évek elején, illetve az elmúlt esztendőben magyar női küldöttség ismerkedett meg a finn nők helyzetével, a nőszervezetek munkájával, s adott tájékoztatást a magyar tapasztalatokról.

az eszmecsere-n inger hirvela, pirrkó valkonen - a delegációk vezetői, országgyűlési képviselők - és munkatársaik adtak tájékoztatást arról, milyen eredményeket értek el finnországban a női egyenjoguság megvalósításában. miként elmondották: Európában a finn nők kaptak elsőként választójogot, s lettek a világon először választhatók. s hogy eddig mégsem sikerült finnországban kivívni a női egyenjoguságot, abban jelentős szerepet játszik a polgári, kispolgári gondolkodásmód, s a nők évszázados tradíciókon alapuló, konzervatív neveltetése. a legjobban a foglalkoztatásban érezhető az egyenjoguság hiánya. finnországban a foglalkoztatottak 47 százaléka nő, főként a szolgáltatóiparban, az egészségügyben és az oktatás területén dolgoznak, illetve olyan alágazatokban, ahol nincs szükség magas szintű képzettségre. munkabérük, jövedelmük azonban mindentűt alacsonyabb, mint a férfiaké, jóllehet iskolázottságban, műveltségben nem maradnak el a másik nem mögött.

a finn nőszervezetek tevékenységének eddigi legnagyobb eredménye az egyenjogusági törvény megszületése volt, amely jövőre lép életbe. legfontosabb pásszusai a nemek közötti diszkrimináció megtiltásával, valamint az élet- és munkakörülményekkel foglalkoznak. azonban még hosszú ideig tartó, alapos felvilágosító munkát kell végezni ahhoz, hogy ebben a kérdésben előbbre léphessünk - mondták a finn vendégek.

1915

a találkozó résztvevői a tájékoztatót követően véleményt cseréltek arról is, hogy a nők milyen szerepet játszhatnak a globális problémák megoldásában, illetve a békéért folyó harcban.

/mti/

t cs/bc/Li pr
18.29 040986 2199

--

sb0087 4 130 mib2025

budavári tricentenárium - az ülészak zárónapja

1986. szeptember 4. - csütörtökön befejeződött a buda 1686 címmel rendezett háromnapos nemzetközi tudományos ülészak, a tanácskozás-sorozat - amelynek az mta várbeli kongresszusi terme adott otthont - ismert hazai és neves külföldi történészek vettek részt, s tekintették át a 300 évvel ezelőtti történelmi eseményeket.

a zárónapon a magyar szakemberek egyebek között megvonták a magyarországi törökuralom mérlegét, képet adtak e korszak demográfiai változásairól magyarországon, s bemutatták, milyen oszmán kulturális hatások érzékelhetők hazánk művelődésében.

Kosáry Domokos akadémikus zárszavában kiemelte: az ülészokon sokféle témáról hangzottak el különböző vélemények, abban azonban minden résztvevő egyetértett, hogy buda visszavételének 300. évfordulóján nem pusztán és nem is elsősorban egy város vagy vár történetének egy fontos eseményéről emlékeztek meg. buda felszabadítása ugyanis fordulatot jelző, fő eseménye volt a visszafoglaló háborúk egész folyamatának, amelyek azt eredményezték, hogy a régi magyarország 1699-ig legnagyobb részét, majd 1716-1718 között teljesen felszabadult a török uralom alól.

a továbbiakban kifejtette: buda visszavétele jelentős mértékben kihatott nemcsak közvetlenül a régi, soknemzetiségű magyarország, hanem a habsburg monarchia és az egész dunai táj sorsának alakulására, az esemény fontos volt általános európai szempontból is, nemcsak azért, mert a sikert végül is nemzetközi összefogás, közös európai akció tette lehetővé, hanem azért is, mert magyarország visszaszerzésével az európai civilizáció területe lett ismét nagyobb, éppen ezért helyes volt az az elképzelés, hogy buda visszavételének kihatásait ez a konferencia immár ne pusztán szűkebb magyar szempontból, egy nemzet oldaláról, hanem szélesebb, egyetemes történelmi megközelítéssel mérlegelje.

1985

buda felszabadítása olyan fontos fordulót jelez magyarország történetében - hangsúlyozta -, amellyel lezárult egy előző, hosszabb korszak, és egy új, másik vette kezdetét. mindent összevetve, a habsburg monarchián és a magyarországon belüli nehézségeket, feszültségeket, ellentmondásokat is mérlegelve megállapítható, hogy buda visszavétele és az ország felszabadítása olyan pozitív fordulat volt, amely magyarországon a gazdasági, a politikai és a nemzeti fejlődés számára a korábbinál kedvezőbb, a török uralom alatt maradó népeknél jóval előnyösebb feltételeket biztosított, és ezzel lehetővé tette a folyamatos újjáépülést és felemelkedést - mondotta végezetül. /mti/

na/kb/bc/Li pr
18.37 040986 2581

--

sb0088 4 150 mib2026

befejeződött a fez tudományos ülészaka

1986. szeptember 4. - a budapest kongresszusi központban csütörtökön befejeződött az európai állattenyésztők szövetsége /fez/ négynapos tudományos ülészaka, amelyen 32 ország mintegy 1.200 tudósa és kutatója az állattenyésztés biológiai, illetve műszaki fejlesztési kérdéseit, valamint a takarmánytermesztés legújabb eredményeit vitatta meg, a konferencián csaknem 600 előadásban és hozzászólásban ismertették a tagországok tudományos intézményeiben kidolgozott biotechnológiai eljárások alkalmazásának lehetőségét és kicsérálték tapasztalataikat a takarmánygazdálkodás, valamint az állategészségügy javításának kérdéseiről is.

a zárónapi szekcióüléseket a szövetség közgyűlése követte, ezen a hét szekció elnöke adott számot tapasztalatairól, majd a résztvevők arról fogadtak el határozatot, hogy a jövő évi tudományos ülészokon milyen szakmai témákat tárgyalnak meg, a fő figyelmet már az elkövetkező hónapokban az állatok betegségeivel szemben tanúsított ellenálló képessége vizsgálatának szentelik, az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak az afrikai sertéspestis elleni küzdelemre, a biotechnológia fejlesztésével összefüggésben pedig szorgalmazzák az embrióátültetés és az embrió-manipuláció módszereinek kidolgozását.

a fez közgyűlését, illetve tudományos ülészakát arne roos az európai szövetség elnöke zárta be, és bejelentette, hogy a szervezet következő évi tudományos ülészakát 1987. októberében lisszabonban tartják.

1985

a közgyűlést követően arne roos, az mti munkatársának összefoglalta az ülészak tapasztalatait.

- a tanácskozás elérte célját, mert jó fórumot biztosított a kutatók és a gyakorlati szakemberek számára az állattenyésztésben elért legújabb eredmények megismertetésére, a tapasztalatok kicserélésére - mondotta a szövetség elnöke. - sikeres előadások hangzottak el többek között a génsebészet, a kérődző állatok takarmányozásában fontos fehérje-értékelési rendszer, valamint a szarvasmarha törzskönyvezés és az állategészségügy témakörében, amint az a záróközgyűlésen is elhangzott: a szövetségnek továbbra is fontos feladata, hogy az állattenyésztés legfontosabb aktuális kérdéseire irányítsa a tagországok kutatóinak és tenyésztőinek figyelmét. /mti/

fi/tr/cl sr pr
18.38 040986 2277

--

sb0089 4 130 mtib2028

megalakult a társadalompolitikai tanács

1986. szeptember 4. - a hazafias néppfront viii. kongresszusának határozata alapján a hmf országos tanácsa társadalompolitikai tanácsot alakított, amely a hmf országos elnöksége mellett működik majd. tagjai neves társadalom- és természettudósok, írók, közgazdászok, ipari és mezőgazdasági szakemberek. a testület elnöke ferge zsuzsa, a magyar tudományos akadémia szociológiai intézetének tudományos osztályvezetője lett, akit e funkció betöltésére a hmf országos elnöksége kért fel.

a csütörtöki alakulóülésen meghatározott tervek szerint a társadalompolitikai tanács átfogó, egész társadalmunkat érintő kérdésekkel foglalkozik majd, illetőleg ilyen szempontból vizsgál egyes eléje kerülő problémákat. javaslatait elsősorban a hmf választott szerveihez továbbítja. a tanácskozásokat, vitákat a hmf lapjaiban rendszeresen ismertetik majd. a társadalompolitikai tanács első ülésén részt vett és felszólalt pozsgay imre, a hmf öt főtitkára is. /mti/

si/bc/li pr
18.52 040986 1018

--

sb0091 1 160 mtib2029

javítás mtib2004-nei

mai mtib2004 sz., bogár richárd temetése o. hírünk utolsó bek.
2. sorban a funkció helyesen:

... köztvélyes géza elnök buccuzott...

/mti/ kö pr
19.12 040986 0204

--

sb0092 4 130 mtib2031

budapestre érkezett zbigniew messner /5. rész/

zbigniew messner egyetértett azzal, hogy fajtágosan növelhető a tejtermelés akkor is, ha fokozatosan csökken az állatállomány. a miniszterelnököt az is érdekelte, mennyi növényvédő szert és műtrágyát használnak, megkapják-e időben a kemikáliákat.

a vendég megtekintette a termelőszövetkezet tejfeldolgozó üzemét is. itt elsősorban arról tudakozódott, hányszor fejik a teheneket naponta, milyen betegségek fordulnak elő, hány műszakban dolgoznak a tagok, s mennyi a jövedelmük. a kenyérüzemben megtekintette a kenyér és pékáru gyártás folyamatát, majd a tsz ételkészítés polijában a fővárosiak által is kedvelt fűtött tej szavatossági idejéről és áráról érdeklődött. a vadkacsatelepen arról kérdezett, értékesítenek-e élő szárnyast is, vagy csak feldolgozott terméket forgalmaznak. a lengyel kormányfő végül ellátogatott egy termelőszövetkezeti tag háztáji gazdaságába, s a család megismeréséről tájékozódott. /folyt. köv./

lg/li/bc/li pr
19.18 040986 1017

19.20

--



sb0090 4 130 mtib2030

budapestre érkezett zbigniew messner /4. rész/

1986. szeptember 4. - a lengyel kormányfő és kísérete délután a vácszentlászlói zöld mező termelőszövetkezethez látogatott, a vendégeket villányi miklós mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár, Lénárd László, az mszmp pest megyei bizottságának titkára, csónka tibor, a pest megyei tanács elnökhelyettese, valamint furulyás jános, a termelőszövetkezet elnöke fogadta.

a miniszterelnök tájékoztatót hallgatott meg a tsz tevékenységéről, a szövetkezet országos összehasonlításban a jól gazdálkodó mezőgazdasági üzemek sorába tartozik, ami elsősorban magasfokú szervezethez tartozik, képzett szakembereknek és a korszerű gépparknak tulajdonítható, hat ezer hektáron gazdálkodnak, fejtett a növénytermesztési és az állattenyésztési ágazat, tavaly csaknem egymilliárd forint termelési értéket állítottak elő, a nyereség pedig elérte a 44 millió forintot, kiemelkedően jó eredményt értek el az 1500 hektáron termesztett búzával. /az idén az aszály miatt 45 mézálás hozamokat könyvelhetnek el./ a borsótermesztés is magas színvonalú a tsz-ben, fóliás zöltségeikkel pedig - elsősorban primőr uborkával és zöld paprikával - főként budapestet látják el.

zbigniew messner megismerkedett az állattenyésztési ágazat eredményeivel is, a tsz 4 ezres szarvasmarha-állományából 1300 a tejelő tehén, a kormányfő megtekintette azt a tenészteti telepet, ahol megfelelő fajták kiválasztásával, saját genetikus-gárda közreműködésével, jó tartási, takarmányozási eljárással több mint 6 ezer liter tejet adnak a holstein-friz fajtájú állatok, a többi tehén is 5 ezer liternél több tejet ad évente, a takarmányt az állat életkori igényei szerint adagolják, s hamarosan számítógép vezérelt az optimális napi mennyiség kimérését; ezzel jelentős veszteségek kerülhetnek el.

a lengyel kormányfő érdeklődött arról, hogy az utóbbi években mi okozta a szarvasmarhaállomány csökkenését, s kérdezett a háztáji marhatartás körülményeiről is, a termelési költségek jelentősen megnöttek, különösen a takarmány és a gépek ára emelkedett - hangzott a válasz. /folyt. köv./ lg/li
19.06 040986 2124

19 30

--

11

sb0093 4 160 mtib2032

görög filmhét budapesten

1986. szeptember 4. - a kőévek című film díszbemutatójával kezdődött meg csütörtökön a hazánkban első alkalommal megrendezett görög filmhét a toldi moziban, a vetítésen részt vett pantelis economon, a görög köztársaság budapesti nagykövete és pantelis voulgaris, a film rendezője.

a bemutatót megelőző sajtótájékoztatón elmondták, hogy a rendezvényt sorozat régi hiányt pótol, mert a görög filmek kevésbé ismertek Magyarországon, az elmúlt husz évben mindössze nyolcat láthatott közönségünk, a filmhét a hetvenes években kibontakozott görög új hullám alkotásaival ismerteti meg a magyar nézőket, bepillantást nyújtva a mai görög társadalom életébe, egy alkotás kivételével a legutóbbi évek görög filmterméséből ad izelítőt a válogatás, bemutatják voulgaris anna eljegyzése című, 1972-ben készült filmjét, amelyben a rendező a nyomor, valamint a társadalmi és vallási nyomások különféle fajtáit ábrázolja, niceos perakis esetiengés és álcázás című alkotása egy katonacsoportról szól, amelyet amikor 1967-ben és 1968-ban, a görögországi katonai diktatura előtt és alatt beosztanak az akkor alakult „fegyveres erők televíziójához...”, korfün a századforduló idején játszódik a szerelem ára című film, amelyet tonia marketaki rendezett, modern dráma az olyan hosszú távollét című film, stavros tsiolis ötödik alkotása, bemutatják yorgos tseberopoulos váratlan szerelem című filmjét, s rembetiko című, 1983-ban készült zenés drámát, amely több díjat nyert a thesszaloniki fesztiválon, az előadások minden nap 17.45 és 20 órakor kezdődnek a toldi moziban. /mti/

sa/kö/bc ol pr
19.44 040986 1612

--

sb0094 4 150 mtib2033

bányásznap ünnepség budapestben /1. rész/

1986. szeptember 4. - a 36. bányásznap alkalmából az ország mintegy 110 ezer szén-, olaj-, földgáz-, bauxit-, érc- és ésványbányászának legjobbjait köszöntötték csütörtökön az ipari minisztérium, a bányaiipari, valamint a vegyipari dolgozók szakszervezete budapesti ünnepségén, a szot iskolán rendezett ünnepségen megjelent ballai lászló, az mszmp kb osztályvezetője, rock jeno, a mtesz elnöke, és sólyom lászló, a szot titkára is.

19 30

Kovács László, a bányászszakszervezet főtitkára nyitotta meg az ünnepséget, hangsúlyozta, hogy szeptember első vasárnapján minden évben az egész ország köszönti a bányászokat, tisztelettel hajtja felel a szakma munkásmozgalmi mártírjainak emléke előtt és ünnepeli napjaink bányászait, akik a természet erőivel folytatott állandó küzdelemben hozzák felszínre a föld mélyén rejtő kincseket. a népgazdaság továbbra is számít a bányászokra, rátermettségükre és erőforrásukra, ezt erősítették meg azok a legutóbbi kormányintézkedések is, amelyek a szénbányászat helyzetének rendezésével, a termékszerkezet-korszerűsítés feltételeinek megteremtésével hosszú távra adnak biztos perspektívát.

Kapolyi László ipari miniszter az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében köszöntötte a jelenlévőket, felidézte a bányászok nősi múltját, s méltatta napjainkban is kifejtett erőfeszítésüket, amellyel hozzájárulnak az ország energiaellátásának biztosításához.

- a nyersanyagok és az energiahordozók kitermelésében, felhasználásában bekövetkezett korszakváltás hozzásegített bennünket ahhoz, hogy megfelelően értékeljük a bányászok munkáját - mondotta a miniszter. - a jelentős változás egyúttal rámutatott arra is, hogy szélesíteni kell részvételünket a nemzetközi munkamegosztásban, mindenképp a kgst-országok integrációjára támaszkodva, a szocialista országok közösségében tovább folytatódik a természeti erőforrások kölcsönös előnyökön alapuló hasznosítása, az együttműködés kiterjed az atomenergia békés célú - hasznosításának fejlesztésére is. /folyt. köv./ la/l1
19.51 040986 2070

-.-

sb0095 4 150 mib2034

bányásznap ünnepség budapesti /2. rész/

- az olajáraknak az utóbbi hónapokban tapasztalt zuhanása nyomán sokakban felvetődött a kérdés, hogy visszatér-e vajon újra az olcsó nyersanyagok és energiahordozók korszaka? ez az időszak már elmúlt - hangsúlyozta kapolyi László. - mindenképp folytatni kell az anyag- és energiatakarékos technológiák fejlesztését, az egymást helyettesítő anyagok kutatását, nyersanyaggazdálkodási, energiafelhasználási céljainkon nem változtatunk, gazdaságunk fejlesztésében továbbra is valamennyi hazai bányászati ágat támaszkodunk, a szénhidrogén- és a szénbányászok munkájára csak úgy, mint az urán-, illetve az érc- és ásványbányászok tevékenységére.

- amikor a kormány határozatot hozott a szénbányászat szerkezetének átalakítására, akkor nemcsak egy iparág, hanem az energetika minden egyes rendszerének hosszú távú fejlesztéséről döntött, a villamosenergia-termelés növelésére hosszú távon az atomenergetika fejlesztése ad lehetőséget, a paksi atomerőmű IV. blokkjának építése jövőre befejeződik, de ezzel még nem ér véget az atomerőmű-épitési program, a tervekben még két, ezer megawattos blokk létesítése szerepel, a hazai szénbányászatra alapozva, nagyvárosaink távfűtésébe a jövőben minden valószínűség szerint bekapcsolódnak majd - a szénalapú erőművek mellett - az atomfűtőművek is.

- az ország energiaellátásában mindemellett változatlanul fontos szerep jut majd a szénbányászatnak, a szénalapú erőműveknek, a szénhidrogénalapú erőműveknek továbbra is megmarad az a szerepük, hogy a költséghatáról visszamaradt költségszámzárkokat hasznosítva szolgáltatassanak energiát, hazánk villamosenergia-rendszerét úgy fejlesztjük, hogy a rendelkezésre álló tüzelőanyagokból minél jobb hatásfokkal állítsunk elő energiát. /folyt. köv./

be/kö/cl/sr/l1 pr
19.59 040986 1819

-.-

sb0096 4 130 mib2035

budapestre érkezett zbigniew messner /6. rész/

este a lengyel kormányfő a két testvéri ország közötti barátság és együttműködés fejlesztése, elmélyítése terén kifejtett tevékenysége elismeréseként Lázár Györgynek a „Lengyel népköztársaság szolgálatáért érdemrend nagy szalagja”, kitüntetést nyújtotta át a parlamentben.

ezt követően Lázár György és felesége díszvacsonnát adott Zbigniew messner és felesége tiszteletére az országház vadásztermében. /mti/

Lg L1 or
20.01 040986 0485

La Lengyel népköztársaság
államfőnöke által adományozott

-.-

sb0097 4 130 mtib2036

Ifjúsági napok miskolcon - szolidaritási nagygyűlés /1. rész/

1986. szeptember 4. - mintegy huszezer zászlókkal, transzparensekkel felvonult fiatal követelte csütörtökön este miskolcon Nelson Mandela és a többi dél-afrikai politikai fogly azonnali és feltétel nélküli szabadon bocsátását. a hősök terén lerajlott nagyszabású demonstráció egyben a vasárnap estig tartó miskolci ifjúsági napok első eseménye is volt. a nagygyűlést megelőzőn annak szónokai sajtótájékoztatót tartottak a Kisz miskolci városi bizottságának székházában. elmondták, hogy a fiatalok miskolci megmozdulása közvetlen összefüggésben van a demokratikus ifjúsági világszövetség azon felhívásával, amellyel a dél-afrikai politikai foglyok szabadonbocsátásának kikényszerítésére szólította fel a világ haladó gondolkodású fiataljait.

E harc, mint Jackie Selebi, az afrikai nemzeti kongresszus /anc/ ifjúsági szekciójának a dívsz budapesti irodájába delegált képviselője a tájékoztatón elmondta, minden módon és minden eszközzel folytatódik és a miskolcihoz hasonló demonstrációk nagyon fontos részei annak a csatának, amely a fajiüldözött dél-afrikai néssim ellen, s általában az afrikaiak egyneműségéért, szabadságáért, függetlenségéért folyik, a magyar fiatalok e nagyszabású megmozdulása újabb bizonyíték arra, hogy a sokat szenvedett dél-afrikai népnek vannak barátai, ellenségeinek minden hírvetése ellenére többen vannak vele, mint ellene. a magyar nép már sok bizonyítékát adta annak, hogy messzemenően támogatja becsületes harcát. /folyt. köv./ tre/kz/li
20.08 040986 1543

-.-

sb0098 4 130 mtib2037

Ifjúsági napok miskolcon... /2. rész/

a sajtótájékoztatót követően megtartott nagygyűlést a miskolci nemzeti színház művészeinek műsora vezette be. ezt követően Cserey Vilmos, a demokratikus ifjúsági világszövetség főtitkára, aranyos Zoltán, az országos béketanács egyházközi békebizottságának főtitkára, zsinati tanácsos, dr. Szabó László miskolci gyermekorvos, Jackie Selebi és Fedor Vilmos, a Kisz miskolci városi bizottságának titkára mondott beszédet. a szónokok, s a fiatalok beszédjüket kísérő tapsorkánja hitet tett az afrikai nemzeti kongresszussal való szolidaritás mellett, kifejezte azt a meggyőződést, hogy igazságos harca elérni célját, s azt a bizonyosságot, hogy a világ fiataljainak szolidaritási akciói eredményesen szolgálják mielőbbi győzelmét. a

nagygyűlés végén Fedor Vilmos átadta Jackie Selebinak azt a hatalmas iratköteget amelyen 31.200 miskolci és miskolc környéki ember az aláírásával is megerősítette szolidaritását a dél-afrikai néppel, a bebörtönzött hazafiakkal.

a huszezres tömeg ezután a városi tanács székháza elé vonult, ahol jelentésközlésben öt és félezer elsőosztályos miskolci középiskolai telt fogadalmat arra, hogy hűséges, a hagyományokat ápoló, a várost gyarapító, becsületes polgára lesz miskolcnak. miután Kovács László, a városi tanács elnöke a város polgáraivá fogadta őket, dobozi Zsolt, a városi Kisz bizottság titkára megnyitotta a sorrendben immár negyedik alkalommal megrendezett miskolci ifjúsági napokat, a rendezvénysorozatra, mint bejelentette, eszenylovákiából, lengyelországból, az ország mind a 19 megyéjéből, továbbá budapestről népes delegációk érkeztek.

a vasárnap estig tartó színes rendezvénysorozaton naponta változatos műsorok, szakmai, politikai, kulturális, szórakoztató programok tucatjai várják a miskolci fiatalok ezreit és korra, nemre való tekintet nélkül minden más érdeklődőt. /mti/

tre/kz/li pr

20.11 040986 1895

-.-

sb0099 1 130 mtib2038 /gyorshír/

pugwash-konferencia

1986. szeptember 4. - csütörtök délelőtti szekciójúlésekkel folytatta munkáját a pugwash mozgalom budapesti tanácskozása. a résztvevők a nukleáris fegyverkezési versennyel, az európai biztonság problémáival összefüggő kérdéseket vitattak meg. véleményét cserezték arról is, hogy milyen szerepet játszhatnak az atomfegyverekkel nem rendelkező államok a nukleáris háború veszélyének elhárításában.

a késő esti órákban - délutáni, dnyakanyari kirándulást követően - nyílt ülésel folytatódott a tanácskozás: az atomerőművek biztonságával kapcsolatos problémák szerepeltek a napirenden, az első felszólaló, Joseph Rothbat brit professzor, a pugwash mozgalom volt főtitkára részt vett azokban a vizsgálatokban, amelyek során a niroshima és nagaszaki ellen végrehajtott atomtámadás túlélői között mérték föl a támadás következményeit. előadásában tapasztalatairól számolt be. a csernobili atomerőműben történt szerencsétlenség nosszu távú következményeit elemezte hozzászólásában frank von nippel amerikai tudós. /mti/

go/kz ol pr

20.23 040986 1062

-.-

sb0100 4 150 mtib2040

bányászati ünnepség budapesti /3. rész/

az energetikai rendszer fejlesztése során végrehajtjuk a szénbányászat szerkezetátalakítási programját, amelynek célja, hogy az eddigieknél több szén nyerjünk külfeljtéssel, és csökkentjük a mélyművelési szénbányák termelését, a lakosság és a kommunális intézmények évi ötmillió tonnás igényének kielégítése mellett hosszú távon a ma még importból származó mintegy másfél millió tonna szén hazaival való helyettesítését is biztosítani kívánjuk. ehhez az szükséges, hogy felgyorsuljon az amúgy is kimerülőben lévő aknák kiművelése, új bányák nyuljanak, és megvalósuljon a még jó eredménnyel művelhető bányák rekonstrukciója, orszálsányban és tatabányán alapvetően az ecocénprogram keretében folytatódik a fejlesztés, nógrádban és borsodban az aknák számának csökkentésével koncentráljuk a termelést, dubicsányban és ajka il-ön pedig új, korszerű bányák nyulnak, folytatjuk az intenzív földtani kutatásokat is, az ország villamosenergia-igényének évi három százalékos növekedését e programok végrehajtásával maradéktalanul ki tudjuk majd elégíteni - mondotta a miniszter.

a szerkezetátalakítás fontos része, hogy a mélyművelési bányászatban ki tudjuk használni azokat a fejlesztési eredményeket, amelyek elvezetnek a korszerű vágathajtási rendszerek kialakításához, a munkavégzés biztonságának további fokozásához, a természeti elemekkel vívott mindennapos harcban a bányászok védelmére azt kívánja, hogy ne csak egy-egy helyen, hanem mindenütt alkalmazzuk azokat a biztonságjavító berendezéseket, eljárásokat, amelyeket a hazai szakemberek az utóbbi években fejlesztettek ki.

a szénhidrogénbányászat jövőjéről szólva a miniszter elmondotta, hogy hosszú távon is számolhatunk a jelenleg évi több mint 7 milliárd köbméternyi földgáz- és kétmillió tonna kőolajtermelés szintentartásával, erre annál is inkább szükségünk van, mert a szénhidrogének importjának fokozása mérhetetlen erőfeszítéseket igényel a gazdaság egészétől, a kitermelés szintentartása mellett a hazai források azzal bővíthetők, ha folytatódik a korszerű művelési módszerek szélesebb körű elterjesztése, a földgázbányászat helyzetének alakulása közvetlenül befolyásolja a lakosság életkörülményeinek változását, hiszen a hetedik ötéves terv időszakában a földgázhálózatba további 264 ezer fogyasztó bekapcsolását irányozták elő, ezzel a tervidőszak végére 1,4 millió lakásba, illetve kommunális intézménybe jut majd el ez a korszerű energiahordozó. /folyt. köv./

20.35 040986 2486

-.-

sb0101 4 150 mtib2041

bányászati ünnepség budapesti /4. rész/

a miniszter végezetül további sikereket kívánt a bányászoknak erőt próbáló munkájukhoz és külön köszöntötte a 200 éves borsodi és a 120 éves nógrádi szénmedence dolgozóit.

ezután kapolyi lászló a bányászatban végzett áldozatos és eredményes munkájuk elismeréséül 39 bányásznak adta át az elnöki tanács és a minisztentanács kitüntetéséül, a munka érdemrend arany fokozatát kapta csontos józsef, az országos bányagépgyártó vállalat vezérigazgatója, ketten vették át a kitüntetés ezüst, tizen pedig bronz fokozatát, ezenkívül öten részesültek kiváló bányász kitüntetésben és 21-en pedig a bányász, illetve bányamentő szolgálati érdeméretet kapták meg.

kovács lászló főtitkár a bányászvidékeken végzett eredményes kulturális tevékenységük elismeréséül négy művésznak adta át a szakszervezet elnökségének művészeti nivódíját és egy aktivistának pedig a szocialista kulturáért kitüntetését.

a következő napokban a bányavállalatok ünnepségein további, több mint tizenegyezer dolgozó veszi át a bányász szolgálati érdemérem különböző fokozatait, közülük mintegy 2600-an a gyémánt és 2580-an az arany fokozatot, ezekben a napokban kerül sor a hűségjutalmak átadására is: összesen 1,4 milliárd forintot osztanak ki a bányászok között. /mti/

sb-be/gg cl sr pr
21.15 040986 1323

-.-

sb0102 1 130 mtib2044

pugwash-konferencia

1986. szeptember 4. - csütörtök délelőtt szekcióülésekkel folytatta munkáját budapesti a pugwash mozgalom 36. nemzetközi konferenciája, a résztvevők a nukleáris fegyverkezési versennyel, az európai biztonság problémáival összefüggő kérdéseket vitattak meg, véleményt cseréltek arról is, hogy milyen szerepet játszhatnak az atomfegyverekkel nem rendelkező államok a nukleáris háboru veszélyének elhárításában.

a késő esti órákban - délutáni, dnyakanyari kirándulást követően - nyílt ülésel folytatódott a tanácskozás: az atomerőművek biztonságával kapcsolatos problémák szerepeltek a napirenden.



a pugwash-mozgalom 1973 óta foglalkozik a nukleáris energia felhasználásának során bekövetkező balesetek témakörével. mint az esti tanácskozás elnöke, John Holdren amerikai professzor elmondta, a közelmúlt balesetei - az amerikai challenger űrrepülőgép katasztrófája, a csernobili atomerőműben történt szerencsétlenség - különösen időszerűvé teszik annak tanulmányozását, hogy miképpen kezelhetők biztonságosan a komplex technológián alapuló berendezések, felhívta a figyelmet arra, hogy éppen e rendszerek igen bonyolult volta miatt a balesetek lehetősége soha nem zárható ki teljesen, ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a nukleáris fegyverek összehasonlíthatatlanul nagyobb veszélyt jelentenek: egy véletlen baleset nyomán a következmények sok százszor súlyosabbak lennének, mint például csernobil esetében. figyelembe véve ezt, értelmetlen mind az első csapásmérő fegyverek, mind pedig az ezek elleni védekezésre szolgáló rendszerek kifejlesztése - mondta.

Joseph Rothbart orvosi professzor, a pugwash-mozgalom volt főtitkára, a radioaktív sugárzásnak az emberi szervezetre gyakorolt hosszú távú hatását elemezte, mint mondta, e hatások mérésének és értékelésének módszertana még viszonylag kidolgozatlan, a közvélemény pedig szinte semmit nem tud róla, részben ennek, részben a szovjet-ellenes propagandának tulajdonítható, hogy a csernobili szerencsétlenség nyomán indokolatlan pánikhangulat terjedt el európa-szerte.

a csernobili szerencsétlenség lehetséges hosszú távú egészségügyi következményeiről beszélt előadásában Frank von Hippel, az amerikai Princeton egyetem professzora.

az előadásokat kötetlen vita zárta. /mt1/
go/er/cl pr
22.21 040986 2308

--

sb0103 4 130 mtib2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. szeptember 4.

sb0001 intézkedések a pedagógusellátottság javítására /1. rész/
sb0002 intézkedések a pedagógusellátottság javítására /2. rész/
sb0003 mozgó szemészeti rendelő kinának
sb0004 hosszú szezon a balatonnál
sb0005 új mederbe terelik a nábcát
sb0006 gyógyhatású fogkrém
sb0007 vetik a repcét zalában

sb0008 gyógykura klub, dohányzást abbahagyók kurzusa
sb0009 módszertani újdonságok, rehabilitáció a szolnoki bölcsődékben
sb0010 több bojler exportra
sb0011 új épület a szennai falumuzeumban
sb0012 tartályok ndk-beli atomerőműhöz
sb0013 melléküzembővítéssel nagyobb jövedelem, több munkahely
sb0014 ipari régészet a mecsékben - felkutatják a hajdani bányákat
sb0015 megkezdődött a buzavetőmag-szállítás
sb0016 két hét múlva nyit az őszi bnv /1. rész/
sb0017 két hét múlva nyit az őszi bnv /2. rész/
sb0018 budapestre érkezett zbigniew messner /1. rész/
sb0019 az országgyűlés kereskedelmi és ip. biz. ülése /gyh/
sb0020 a vállalatvezetők fórumának ülése /gyh/
sb0021 s.t.áj. a belkereskedelmi törvény módosításáról /gyh/
sb0022 megkezdődtek a „hírös napok” /gyh/
sb0023 országos kukoricabemutató /gyh/
sb0024 felkészülés az őszi csucsforgalomra /gyh/
sb0025 a József Attila szabadegyetem 1986. tanévének prog. /gyh/
sb0026 huszár István látogatása az ndk-ban
sb0027 közlekedési baleset
sb0028 budapestre érkezett zbigniew messner /2. rész/
sb0029 új könyvesbolt
sb0030 kavaikó János bucsuztatása
sb0031 rehabilitációs orvosi vándorgyűlés
sb0032 ismét budapesti vendégszerpelet az Iron Maiden
sb0033 a fővárosi kézműipari vállalat árubemutatója
sb0034 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0035 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0036 a szerkesztőségek figyelmébe! /sb0018-ra/
sb0037 elhunyt pap Károly orvosprofesszor
sb0038 idős bányászokat köszöntöttek
sb0039 szoboravatás
sb0040 halálos balesetek
/folyt. köv./ ka
22.29 040986 1881

--

sb0104 4 180 mtib2048

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 büntető eljárás emberölés gyanúja miatt
 sb0042 élelmiszeripari főiskolai tanévnyitó
 sb0043 a miskolci városi tanács vb ülése
 sb0044 vásárnaptár
 sb0045 a környező országok időjárása
 sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0047 bp-re érkezett zbinew messner /3. rész/
 sb0048 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0049 országos kukoricabemutató
 sb0050 a magyar infektológiai társaság vándorgyűlése
 sb0051 a józsef attila szabadegyetem - tanév-program /1. rész/
 sb0052 kitüntetés /tihovszky ernő/
 sb0053 a józsef attila szabadegyetem - tanév-program /2. rész/
 sb0054 strandok nyitva tartása
 sb0055 később nyílik a kiállítás
 sb0056 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0057 új iraki magyar nagykövet
 sb0058 szőnyegbemutató az ipművészeti múzeumban
 sb0059 kinevezés
 sb0060 németh károly látogatása szolnok megyében
 sb0061 az országgyűlés kereskedelmi és ipari bizotts. ülése
 sb0062 a belkereskedelmi törvény módosítása - s.táj. - /1. rész/
 sb0063 a belkereskedelmi törvény módosítása - s.táj. - /2. rész/
 sb0064 felkészülés az őszi csúcsforgalomra /1. rész/
 sb0065 felkészülés az őszi csúcsforgalomra /2. rész/
 sb0066 új tárlat gyulán
 sb0067 hámorl csaba látogatása pest megyében
 sb0068 befejeződött a nemzetközi longitudinális metodológiai konf.
 sb0069 kitüntetés /kovács miklós/
 sb0070 bogár richárd temetése
 sb0071 karancsi napok
 sb0072 a vállalatvezetők fórumának ülése
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 nagyományörző építészet - konferencia
 sb0075 magyar-román postal tárgyalások
 sb0076 hírös napok /1. rész/
 sb0077 hírös napok /2. rész/
 sb0078 híradástechnikai és szerszámgépgyártási kiállítás
 sb0079 gabonatermesztési tanácskozás
 sb0080 doktoravató ünnepség
 /tolyt. köv./
 22.30 040986 1740

sb0105 4 180 mtib2049

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 bányász-alkotók kiállítása
 sb0082 képzőművészeti diplomamunkák
 sb0083 szabadkai festőművész kiállítás
 sb0084 Mao tun emlékkiállítás
 sb0085 ülést tartott a szot elnöksége
 sb0086 magyar- finn eszmecsere a női egyenjóságáról
 sb0087 budavári tricentenárius - az ülészak zárónapja
 sb0088 befejeződött a fez ülészaka
 sb0089 megalakult a társadalompolitikai tanács
 sb0090 budapestre érkezett zbignew messner /4. rész/
 sb0091 javítás sb0070-ne!
 sb0092 budapestre érkezett zbignew messner /5. rész/
 sb0093 görög filmhét budapesten
 sb0094 bányásznapok ünnepség /1. rész/
 sb0095 bányásznapok ünnepség /2. rész/
 sb0096 budapestre érkezett zbignew messner /6. rész/
 sb0097 ifjúsági napok miskolcon /1. rész/
 sb0098 ifjúsági napok miskolcon /2. rész/
 sb0099 pugwash konferencia /gyorshir/
 sb0100 bányásznapok ünnepség /3. rész/
 sb0101 bányásznapok ünnepség /4. rész/
 sb0102 pugwash-.....
 sb0103 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0104 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0105 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 császár tibor
 fehér péter

/mti/ el
 22.31 040986 1261

22.31

Belföldi hírek

budapest, 1986. szeptember 05. bel p é n t e k

sb0001 4 150 m1b1001

bővül a tanácsi főépítési hálózat /1.rész/

1986. szeptember 5. - a megyei és a városi főépítészeknek a településfejlesztés összehangolásában végzett munkájáról szerzett kedvező tapasztalatok alapján a kormány hozzájárult az egész országra kiterjedő tanácsi főépítési hálózat kiépítéséhez. Jelenleg mintegy ötven megyei és városi tanácsnál működik főépítész, s az a cél, hogy a következő két évben további több mint 130 helyen töltsék be ezt a munkakört nagy gyakorlattal rendelkező szakemberekkel, akik szakmai tanácsokkal, javaslatok kidolgozásával segíti a helyi tanácsot településfejlesztési döntéseinek előkészítésében és meghozatalában. településfejlesztési ügyekben ugyanis különösen fontos a körültekintő előkészítés, az új létesítmények helyének kiválasztása. egy elhibázott döntés sok évtizedre teremthet feszültségeket, a tanács rendelkezésére álló anyagi erőforrások ésszerű hasznosítását is segíthetik a főépítészek.

nógrád megyének már valamennyi városában és körzetközpontjában működik főépítész, s jó eredményeket értek el a hálózat kialakításában baranya, bács-kiskun és vas megyében is. az építésügyi és városfejlesztési miniszter és a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke közös irányelveket adott a tanácsoknak a főépítészek feladatkörének meghatározására. alapvető tennivalójuk, hogy a terület- és településfejlesztésben jól összehangolják a különböző ágazatok - művelődésügyi, egészségügyi, kereskedelmi, közlekedési, ipari stb. - érdekeit a helyi területi, gazdasági, műszaki lehetőségekkel és a távlati elképzelésekkel. ennek megfelelően kell gondoskodniuk a különböző területrendezési tervek